

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**5^{ης} (ΕΙΔΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

5^{ης} (ΕΙΔΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 13^{ης} ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:00

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Κοττές Γρηγόριος, Πρατσή Ιωάννης, Επιτρόπου Ηλίας, Πανόργιας Αναστάσιος, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κελλίδης Γεώργιος, Αμπατζή Σοφία, Γεωργίου Ευαγγελία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Δρεπανιά Ελένη, Διαγουμάς Εμμανουήλ, Βούρος Ιωάννης, Τάφας Ηλίας, Αϊβάζης Ιωάννης, Κουτσάκης Μιχαήλ, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Καραβίας Γεώργιος, Γατσούλης Στέφανος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Τζέλης Ιωάννης.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 51/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.

2. Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2024, ως προς τον πίνακα στοχοθεσίας του Δήμου, βάσει της αριθ. 68/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Παρακαλώ να ξεκινήσουμε με τις παρουσίες.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλησπέρα σας. Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοττές Γρηγόριος παρών, ο κ. Πρατσή Ιωάννης παρών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος παρών, ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα Αμπατζή Σοφία παρούσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος παρών, η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ παρών, ο κ. Βούρος Ιωάννης παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης παρών, ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Γατσούλης Στέφανος παρών, ο κ. Ουσταμπασιδής Ιωάννης παρών, ο κ. Τζέλης Ιωάννης παρών. Υπάρχει απαρτία.

Κύριε Πρόεδρε πριν ξεκινήσουμε, η συνδημότισσά μας και κάτοικος Νέας Φιλαδέλφειας η κα Γεωργία Μιτσούδη, ζητάει την άδεια να διαβάσει ένα κείμενο προς το Δημοτικό Συμβούλιο εκ μέρους του Δικτύου Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, παρακαλώ να γίνει δεκτό το αίτημά της.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ας το διαβάσει.

Γ. ΜΙΤΣΟΥΔΗ: Καλησπέρα σε όλους. Ανήκω στο Δίκτυο Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και με αφορμή κάποια γεγονότα που έγιναν το Σάββατο 9/3/2024 θέλω να διαβάσω την ανακοίνωση – καταγγελία του Δικτύου μας.

«Το Σάββατο 9.3.2024, σε εκδήλωση της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, με τον τίτλο «Ενημέρωση – Συνέντευξη Τύπου σχετικά με το έργο κατασκευής διεύρυνσης αγωγού ομβρίων στη Σκρα» που διεξήχθη εν μέσω εξαιρετικά τεταμένης ατμόσφαιρας στο κτίριο του ΠΠΙΕΔ της Νέας Φιλαδέλφειας, γίναμε μάρτυρες αδιανόητων επιθέσεων σε παρευρισκόμενες.

Αντιδήμαρχος κινήθηκε εναντίον ομιλήτριας και την χτύπησε στο χέρι για να της αρπάξει το μικρόφωνο

Εντεταλμένος του Δημάρχου για την «ενημέρωσή» μας -αν ο εν λόγω κύριος δεν ήταν με αυτή την ιδιότητα στον χώρο αλλά με κάποια άλλη, την οποία υπηρετούσε, μπορεί να δηλώσει την ιδιότητα με την οποία παρευρίσκονταν- επιτέθηκε απειλητικά προς νεαρή παρευρισκόμενη δημότη, σε μια κίνηση που δεν ήταν στιγμιαία, αλλά είχε διάρκεια και χρειάστηκε να τον κρατούν περισσότεροι από ένας άντρες για να αποτρέψουν το γεγονός.

Ακούσαμε φράσεις όπως «δεν πας να πλύνεις κανένα πιάτο» «ντροπή στην οικογένειά σου για τους τρόπους σου;», «δεν έχεις αγωγή από το σπίτι σου;» «άπλυτες!»

Αν δεν είναι αυτό τραμπουκισμός και έμφυλη βία, τότε τι είναι;

Επειδή ακούμε και διαβάζουμε πολλά, δικαιολογίες ότι οι κυρίες μιλούσαν, δεν είναι αποδεκτές γιατί είναι ψευδείς. Αρκετές γυναίκες από το Δίκτυό μας ήταν αυτόπτες μάρτυρες του ότι την ένταση στον χώρο την δημιουργούσαν άλλοι.

ΟΛΟΙ οι κακοποιητές δικαιολογούν τις πράξεις τους στοχοποιώντας πάντα το θύμα.

Το ότι τα πατριαρχικά στερεότυπα με τα οποία μεγαλώνουμε, μας έχουν εμφυσησει αντιπάθεια και μη αποδοχή σε γυναίκες που μιλούν, που επιμένουν να διεκδικούν και να αγωνίζονται, το γνωρίζουμε πολύ καλά αυτό. Το έχουμε βιώσει η καθεμιά χωριστά σε πολλές στιγμές της ζωής μας.

Γνωρίζοντας πολύ καλά ότι η βία κατά των γυναικών και των κοριτσιών συνιστά μία από τις συστηματικότερες και συνηθέστερες παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων παγκοσμίως.

- Η έμφυλη βία χρησιμοποιείται συχνά ως εργαλείο καταστολής και φίμωσης γυναικών και κοριτσιών.
- Η έμφυλη βία, όντας η βία που ασκείται σε βάρος ενός ατόμου λόγω του φύλου ή της έμφυλης του ταυτότητας, αποτελεί μια θλιβερή πραγματικότητα που πλήττει εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο.
- Ένα από τα κυρίαρχα στερεότυπα, θέλει τα θύματα και όχι τους δράστες να είναι υπεύθυνοι για αυτή. Έτσι διαμορφώνεται μια συλλογική κουλτούρα αποδοχής της, παρά το γεγονός ότι αποτελεί ποινικό αδίκημα.

Γι' αυτό η αντιμετώπιση της έμφυλης βίας και η προστασία των δημοκρατικών δικαιωμάτων, αποτελεί ευθύνη ολόκληρης της κοινωνίας.

Στο δια ταύτα:

Ζητάμε ως Δίκτυο Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, από τους δύο κυρίους που προέβησαν στις παραπάνω πράξεις, να ζητήσουν έγγραφα δημόσια συγγνώμη προς τις κυρίες, παραδεχόμενοι ότι οι πράξεις τους αυτές ήταν λανθασμένες και απαράδεκτες.

Από τον κ. Δήμαρχο και την κα Αντιδήμαρχο και αναπληρώτρια Δήμαρχο, οι οποίοι είχαν την ευθύνη για την ομαλή διεξαγωγή της ενημέρωσης, να καταγγείλουν ως απαράδεκτο το γεγονός και να δηλώσουν δημόσια ότι το καταδικάζουν.

Αν δεν γίνει, αν δεν το κάνουν θα επιβεβαιώσουν, την εντύπωση που μας δημιουργήθηκε ως παρευρισκόμενες, ότι το κλίμα της έντασης ήταν επιδίωξή τους.

Δηλώνουμε παρούσες σε αναμονή των εξελίξεων».

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Σήμερα είναι ειδική συνεδρίαση προϋπολογισμού και ολοκληρωμένου πλαισίου δράσης. Θα ξεκινήσουμε με τα καθιερωμένα 5λεπτά των αρχηγών και συνεχίζουμε.

Ο κ. Βούρος έχει τον λόγο.

I. ΒΟΥΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές συνδημότισσες και συνδημότες η σημερινή συνεδρίαση είναι πέραν κάθε αμφιβολίας από τις πιο σημαντικές του έτους. Είναι επίσης πέραν κάθε αμφιβολίας, κάτι που δηλώσαμε και στην αρμόδια Επιτροπή του Δήμου, ότι ως Παράταξη επί της αρχής λέμε όχι σε αυτόν τον προϋπολογισμό.

Λέμε για μία ακόμη φορά και το υπογραμμίζουμε ΟΧΙ στο χαράτσι 77% στα δημοτικά τέλη των νοικοκυριών, άλλωστε οι πρώτοι λογαριασμοί έφτασαν στα χέρια συμπολιτών μας σήμερα, όπου υπενθυμίζω πως για ένα σπίτι 100τμ, οι συνδημότες μας πλήρωναν δημοτικά τέλη της τάξης του 0,90 ευρώ και τώρα με τις αυξήσεις της Διοίκησης Τομπούλογλου θα κληθούν να πληρώσουν 1,67%. Ένα παράδειγμα είναι αυτό κάτι αντίστοιχο υπάρχει και για τα καταστήματα.

Περισσότερα τα χρήματα από έναν δημότη ακόμη και της Γλυφάδας ή της Βούλας, της Βουλιαγμένης!

Φανταστείτε σε μια τέτοια κίνηση να προέβαινε Κυβέρνηση παραδείγματος χάριν με τα τέλη κυκλοφορίας τι θα γινόταν.

Είναι επίσης προφανές πως λέμε ΟΧΙ σε κωδικούς προσλήψεων συμβούλων επικοινωνίας από το παράθυρο, όπου ο εκάστοτε Δήμαρχος μπορεί να προσλάβει κανονικότατα και με το νόμο συνεργάτες και ειδικούς συμβούλους βάσει των σχετικών διατάξεων.

Είναι επίσης προφανές, όπως ειπώθηκε και στην Επιτροπή του Δήμου, αλλά σε προηγούμενη συνεδρίαση πως λέμε ΝΑΙ σε ό,τι αφορά το Τεχνικό Πρόγραμμα και σε όλες τις χρηματοδοτήσεις τις οποίες όπως όλοι συνομολόγησαν σε αυτή την αίθουσα, εξασφαλίστηκαν από την δική μας Διοίκηση. Είναι έργα που γίνονται και θα γίνουν με αυτές τις χρηματοδοτήσεις που θα αλλάξουν σε μεγάλο βαθμό την εικόνα της πόλης μας.

Βεβαίως λέμε ΝΑΙ σε ό,τι αφορά τις ανελαστικές δαπάνες, τις μισθοδοσίες των υπαλλήλων. Βεβαίως λέμε ΝΑΙ σε ό,τι αφορά την κοινωνική

πολιτική, έστω αυτή την κουτσουρεμένη πολιτική που αφορά τους άπορους και τους ευαίσθητους οικονομικά συμπολίτες μας.

Αλλά αυτό που προέχει είναι το ΟΧΙ μας στο σύνολο και επί της αρχής του προϋπολογισμού.

Όμως κυρίες και κύριοι συνάδελφοι υπάρχει ένα τεράστιο ΟΧΙ καθώς σήμερα προετοιμαζόμασταν ως Δημοτική ομάδα να συζητήσουμε τα θέματα και τους κωδικούς του προϋπολογισμού, αλλά μας προέκυψαν άλλα γεγονότα.

Τίθεται πια στο τραπέζι μετά τα γεγονότα του περασμένου Σαββάτου, θέματα ελεύθερης έκφρασης και όταν υπάρχουν καταγγελίες από φορείς και εκτός πόλης για προπηλακισμούς, σε μία ενημέρωση – συνέντευξη Τύπου της Δημοτικής Αρχής, όταν υπάρχει όπως ακούσαμε η συγκεκριμένη ανακοίνωση του Δικτύου Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, όταν υπάρχουν υπόνοιες και ενδεχομένως σύννεφα για έμφυλη βία, δεν μπορούμε να σιωπήσουμε και να μιλάμε για πολιτική.

Σας θυμίζω ότι μόλις στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο αναφέρθηκα στα απειλητικά τηλεφωνήματα που δεχόταν ο επικεφαλής της Παράταξης του ο κ. Γατσούλης. Απειλητικά τηλεφωνήματα που αφορούσαν τη σωματική του ακεραιότητα.

Να θυμίσω στο Σώμα και στις συνδημότισσες και τους συνδημότες, το περιστατικό όπου λέχθηκε βιαίως πριν από ενάμιση περίπου χρόνο η δημοτική σύμβουλος η κα Αλεφραγκή από σημερινό Αντιδήμαρχο και μέλος της Παράταξης της Δημοτικής Αρχής.

Κύριε Δήμαρχε θα μπορούσα να καταθέσω ένα ελαφρυντικό, καθώς δεν είστε για όλα υπεύθυνος εσείς. Είστε υπεύθυνος όμως γιατί τέσσερις μέρες μετά το γεγονός, εξακολουθείτε -γιατί άραγε...;- να συγκαλύπτετε αυτή την ενέργεια που έγινε εις βάρος συνδημότισσας.

Προσπαθείτε να αλλάξετε την ατζέντα. Κλασική πολιτική μέθοδος. Δεν θα το καταφέρετε. Ζητήσαμε από την Κυριακή, 24 ώρες μετά το συμβάν, ολόκληρο το video της ενημέρωσης του Σαββάτου να προβληθεί στα κανάλια επικοινωνίας, να γίνει σε γνώση των δημοτών και των συνδημοτισσών, σε γνώση όλων των Παρατάξεων το γεγονός αυτό. Όλο το video αυτούσιο, χωρίς κόψε – ράψε. Γιατί είναι και άτεχνο αυτό, επιτρέψτε μου

λόγω επαγγελματικής σχέσης και ιδιοτροπίας, να γνωρίζω πολύ καλά πως κόβεται και ράβεται ένα video.

Έχετε να κρύψετε κάτι; Ευθεία η ερώτηση!

Αφού λοιπόν αυτό δεν έγινε μέχρι σήμερα, ώστε να γίνουμε όλοι μας μάρτυρες των πραγματικών γεγονότων, εμείς στο ίδιο τραπέζι με τους όποιους Αθανασόπουλους, δεν καθόμαστε.

Με θέματα αρχών, ελευθερίας λόγου και δημοκρατίας η «Πολιτών Πολιτεία» δεν παίζει. Αποχωρούμε από την συνεδρίαση ως ένδειξη διαμαρτυρίας, ζητάμε την αποπομπή του Αντιδημάρχου και την παραίτησή του από δημοτικός σύμβουλος. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Βούρο, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι και αγαπητοί δημότες που παρακολουθείτε αυτές τις μέρες ο κάθε ένας αιρετός, η κάθε Δημοτική Αρχή, η κάθε πολιτική δύναμη, ο κάθε συνδικαλιστής θα κριθεί από ένα ζήτημα. Από τη συμβολή του ή όχι στο να γκρεμιστεί το ομερτά που θέλει να επιβάλλει η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με τη βοήθεια της γιαλαντζί αστικής αντιπολίτευσης, για την πολύ επικίνδυνη κλιμάκωση της εμπλοκής της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους σε Μέση Ανατολή και Ουκρανία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη δώστε μου μισό λεπτό να ανακοινώσουμε την αποχώρηση της Δημοτικής Παράταξης «Πολιτών Πολιτεία» ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... να σταματήσει ο άνθρωπος...;

(Κλειστά Πρακτικά)

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας πρέπει να συμπληρωθεί το Προεδρείο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω, γι' αυτό διέκοψα τον κ. Σερετάκη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... ας ολοκληρώσει.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μέσα σε λίγες μέρες έχουμε δει:

- ❖ Συνάντηση Μητσοτάκη – Συνάντηση Μητσοτάκη – Ζελένσκι λίγες μέρες μετά τη δήλωση Μακρόν για αποστολή στρατευμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του ΝΑΤΟ στην Ουκρανία

- ❖ Αποστολή της φρεγάτας ΥΔΡΑ 3.500 χλμ μακριά από τα σύνορά μας και μάλιστα σήμερα με εμπλοκή κιόλας. Είναι πέρα για πέρα εύλογες οι αντιδράσεις των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, των οπλιτών, των εφέδρων γι' αυτήν την κυνική απόφαση της Ελληνικής Κυβέρνησης, που έστειλε δεκάδες άντρες και γυναίκες, πλήρωμα αυτής της φρεγάτας, κυριολεκτικά στο στόμα του λύκου και είχαμε και τον κ Δένδια να τους λέει «καλή επιτυχία, καλή τύχη και ό,τι καλό»... και όποιος καταλάβει, κατάλαβε.
- ❖ Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με τη στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, του Βελόπουλου και λοιπών, έχει αναλάβει εργολαβία την στήριξη του Ισραήλ στη σφαγή του λαού της Παλαιστίνης, σε αυτό το έγκλημα κατά της ανθρωπότητας.
- ❖ Έρθε στη Βουλή ένα κατάπτυστο Μνημόνιο συνεργασίας με τις ΗΠΑ που νομοθετεί την υπαγωγή στρατιωτικών Ελλήνων στην πολιτική και στρατιωτική ηγεσία των ΗΠΑ και δυνατότητα τοποθέτησής τους σε στρατιωτικά οργανογράμματα των ΗΠΑ. Έως και ανάπτυξή τους υπό αμερικανική Διοίκηση σε Ζώνες ανάφλεξης. Και όσοι έχουν περάσει από Ένοπλες Δυνάμεις, καταλαβαίνουν τι σημαίνει αυτό.
- ❖ Μετατροπή και νέων στρατοπέδων μας σε αμερικανοΝΑΤΟϊκές βάσεις.

Και μέσα σε όλα αυτά δεύτερο γύρο του ελληνοτουρκικού παζαριού υπό ΝΑΤΟϊκή εποπτεία για τη συνεκμετάλλευση του Αιγαίου.

Και να μην ακούσω ότι αυτά δε μας αφορούν. Γιατί τι μας αφορά πιο πολύ εκτός από το να μπει φρένο στην αποστολή στρατευμένων παιδιών μας στα μέτωπα του πολέμου για τα κέρδη;

Την ίδια στιγμή ορισμένοι Δήμοι έχουν αναλάβει, όπως το 1999 επί Γιουγκοσλαβίας, εργολαβικά και ρόλο στο ξέπλυμα των αμερικανοΝΑΤΟϊκών δολοφόνων.

Ο Δήμος Μεταμόρφωσης δίπλα μας σχεδίαζε κονσέρτο -λέει- με την χορωδία της Στρατιωτικής Ακαδημίας των ΗΠΑ, που ακυρώθηκε κάτω από τις αντιδράσεις.

Η πρεσβεία των ΗΠΑ ζητά να μπει στα σχολεία, για να κάνει διαλέξεις για τα δικαιώματα των μαύρων. Και βλέπω όπου νά 'ναι βλέπω και

τον εκ Αμερικής ορμώμενο επίδοξο ψηφοφόρο πλέον -γιατί μπορεί πλέον να ψηφίζει- να ονειρεύεται νέα σουλάτσα και στη γειτονιά μας.

Ο λαός μας και οι άλλοι λαοί καλούνται να πληρώσουν με χρήμα και με αίμα τις κόντρες ντόπιων και ξένων καπιταλιστών και είναι ανάγκη να ακουστεί ένα μεγάλο ΟΧΙ.

Κύριε Δήμαρχε μας χρωστάτε απαντήσεις από προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια και γραπτές ερωτήσεις:

1. Για το τι διερεύνησε και που έχει η διερεύνηση για τα τρία εργατικά ατυχήματα της Καθαριότητας και τι μέτρα παίρνει η Διοίκηση για την ασφάλεια των εργαζομένων
2. Για το πως τοποθετείται ο Δήμος στις νέες ιδέες της ΔΕΔΔΗΕ που πετά το μπαλάκι στους Δήμους για τη συντήρηση του δικτύου ηλεκτροφωτισμού.
3. Για το τι γίνεται με τη στατική επάρκεια του Ιωνικού και του Πνευματικού Κέντρου;
4. Με το τι γίνεται με τις παραχωρήσεις των αθλητικών χώρων.

Κύριε Δήμαρχε είδαμε την απάντηση που μας στείλατε προς την ΕΠΟ αναφορικά με την Conference League. Φυσικά διαπιστώνετε και εσείς ότι αυτά που καταγγέλλαμε εδώ και προειδοποιούσαμε δεν είναι λόγια του αέρα. Έχω ένα ερώτημα ποια είναι αυτή η κα Καπάσογλου, η οποία αποφασίζει και υποδεικνύει αν θα λειτουργήσουν τα σχολεία ή όχι, ή ποιος χώρος θα γίνει μπουρλότο και πυριτιδαποθήκη με βενζίνες.

Έχω κι ένα ερώτημα πως ένα e-mail που φτάνει στις 23/2^{ου} στην Αντιδήμαρχο Τεχνικών, πρωτοκολλείται στο Δήμο δυο εβδομάδες μετά, στις 6/3^{ου}.

Θέλω να ρωτήσω επίσης, τώρα που θα εκπέσει και η δικαιολογία της έλλειψης προϋπολογισμού, πότε θα εξοφληθούν τα χρωστούμενα στους εργαζόμενους και αν πρόκειται να εξοφληθούν όλα.

Αναφορικά με το θέμα που προέκυψε με τα συνοδά έργα του αντιπλημμυρικού και την ενημέρωση στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. Δεν γνωρίζω αν η κατασταλτική φόρα που έχει πάρει η Νέα Δημοκρατία η οποία έχει ανάγκη σε ρουτίνα το βαράω ό,τι κινείται αγρότες, εργάτες, φοιτητές, κατοίκους που

εναντιώνονται σε εξώσεις, δημοσιογράφους που περνάνε και κάνουν ρεπορτάζ, έχει επιδράσει τώρα και στα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας σε σημείο που και οι ίδιοι να θεωρούν ότι πρέπει να συμβάλλουν ατομικά στην καταστολή αντίθετων απόψεων.

Κύριε Αθανασόπουλε σε εσάς αναφέρομαι και στα κατορθώματά σας στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. και νομίζω οφείλετε μια απάντηση. Και για να πάψει η παραφιλολογία, εμείς δεν έχουμε αντίρρηση ως δοθεί και στη δημοσιότητα όλο το video. Μη λέει κάποιος γιατί δίνεται, ή δεν δίνεται, είπατε – δεν είπατε.

Δεν είναι σε καμία περίπτωση άλλοθι τα αίσχη που γνωρίσαμε επί Διοίκησης Βούρου πρώτα και κύρια εμείς ως "Λαϊκή Συσπείρωση" να επαναλαμβάνονται με διαφορετικό τρόπο στη συνέχεια.

Για την ουσία του έργου έχουμε τοποθετηθεί. Θέλουμε το έργο να γίνει, έχουμε σοβαρούς προβληματισμούς που δεν αφορούν πως θα γίνουν οι όποιες παρεμβάσεις και πως θα αποκατασταθεί η όποια παρέμβαση που πρέπει να υπάρχει.

Οι προβληματισμοί μας ξεκινούν ότι είναι ένα έργο απαραίτητο που όμως δεν εντάσσεται σε ένα ολοκληρωμένο σχεδιασμό. Δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για το αν αυτό που θα φύγει από τη Σκρα, θα εμφανιστεί κάτω στο Μοσχάτο, για το αν δηλαδή ο Κηφισός έχει την αντοχή να παροχετεύσει με ασφάλεια την επιπλέον παροχή που θα δώσει ο νέος συλλεκτήρας.

Δε μπορώ όμως να προσπεράσω και την υποκρισία ορισμένων που ενώ δεν έβγαλαν άχνα όλα αυτά τα χρόνια απέναντι στο όργιο αυθαιρεσιών που είδαμε ιδιαίτερα με την κατασκευή της υπογειοποίησης στο άλσος, σήμερα το παίζουν οικολόγοι. Και μάλιστα για μια κοπή δέντρων η οποία είχε την υπογραφή της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, από τις 23 Ιούνη ως απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής σαν έγκριση των κυκλοφοριακών ρυθμίσεων.

Είναι γνωστή άλλωστε και μια άλλη θέση η οποία αν υπάρχει πρέπει να ειπωθεί ανοιχτά, γιατί εμείς ανοιχτά λέμε τους προβληματισμούς μας και που συμφωνούμε ή που διαφωνούμε, που έλεγε να μην πραγματοποιηθεί το έργο και έχει καταγραφεί στα Δημοτικά Συμβούλια.

Σε κάθε περίπτωση οι όποιες εργασίες και παρεμβάσεις θα πρέπει να γίνονται όπως πρέπει από τον κύριο του έργου δηλαδή την Περιφέρεια και όχι από όποιον νά 'ναι από όποιον βρούμε μπροστά μας, δηλαδή από τους εργαζόμενους του Δήμου.

Αυτό σε καμία περίπτωση δεν σημαίνει κ. Τομπούλογλου ότι έχετε το δικαίωμα, το ουσιαστικό δεν μιλάω για το τυπικό, να στέλνετε «Εντέλλεσθε» αριστερά – δεξιά και να πειθαναγκάζονται οι εργάτες του Δήμου να υλοποιούν έργο άλλου φορέα, τη Περιφέρειας, να κόβουν δέντρα χωρίς άδειες σαφείς τουλάχιστον, χωρίς μέτρα ασφαλείας, να κυκλοφορούν με βαριά οχήματα χωρίς το νόμιμο χειριστή που θα έπρεπε και τα λοιπά.

Αυτά έχουμε να πούμε εισαγωγικά και θα τοποθετηθούμε φυσικά και για τον προϋπολογισμό γιατί κατά τη γνώμη μας ανοίγει ένα πάρα πολύ σοβαρό παράθυρο στην ευρεία ιδιωτικοποίηση υπηρεσιών στο Δήμο, για το οποίο θα αναφερθούμε συγκεκριμένα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Το πρώτο που έχω να πω είναι ότι ακούγοντας την εκπρόσωπο των Γυναικών, γιατί δεν ήμουν παρών πραγματικά, δεν γνωρίζω αρκετά πράγματα, δεν έχω κανένα λόγο να αμφισβητήσω αυτά που είπε, αυτό που πρέπει να γίνει είναι τουλάχιστον μια συγνώμη από τους εμπλεκόμενους στην κυρία.

Και σε δεύτερη φάση θα ήθελα να πω ότι για την κοπή των δέντρων που έγινε αυτές τις μέρες και έχει γίνει τόση συζήτηση, θα ήθελα σε πρώτη φάση να πω ότι θα είναι προτιμότερο να αφήσουμε τους εργαζόμενους γιατί όπως γνωρίζουμε όλοι είναι το άλφα και το ωμέγα του Δήμου μας, να τους προστατεύουμε και να τους αφήσουμε έξω από αυτή την ιστορία.

Όσον αφορά για τον προϋπολογισμό θα μου δοθεί η ευκαιρία στη συνέχεια να πω κι άλλα πράγματα και να τοποθετηθώ. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι δυστυχώς εδώ και κάποιους μήνες η πόλη μας εισέρχεται σε μια περίοδο με θέματα δημοκρατίας. Διαπιστώνουμε πρακτικές οι οποίες δεν έχουν καμία σχέση με

την πόλη μας, τη Νέα Φιλαδέλφεια και τη Νέας Χαλκηδόνας. Αποτελούν για εμένα ευθεία επίθεση στο δημοκρατικό καθεστώς.

Εκτός των όσων έχω αναφέρει όλο αυτό τον καιρό για το πρόσωπό μου, προστέθηκε και η επίθεση στο Δίκτυο Γυναικών. Το καθεστώς απειλών, βίας, τραμπουκισμού που έχει επικρατήσει, δεν θέλω να πιστεύω ότι αποτελεί μέθοδο άσκησης της Διοίκησης. Οι φωνές, τα ουρλιαχτά, ο προπηλακισμός και η βία δεν θέλω να πιστεύω ότι αποτελούν επιλογή της Διοίκησης.

Ο καλοπροαίρετος και συναινετικός τρόπος της Διοίκησης, προσφέρει σιγουριά, ηρεμία λόγου και έργου και προπάντων αποδοχή και από κατοίκους και από αντιπολίτευση. Ο εγωισμός όμως δεν αφήνει να το διαπιστώσετε.

Τρεις μήνες τώρα έχετε επικεντρωθεί στο να προσβάλλετε, να πετάτε λάσπη σε όλους και παντού.

Έχετε αποδώσει σε όλους μας προσωνύμια. Μας έχετε χαρακτηρίσει, μας έχετε σπιλώσει με τον χειρότερο τρόπο και προεκλογικά και μετεκλογικά. Και το χειρότερο λέτε και ψέματα και θέλετε με αυτό τον τρόπο να δημιουργήσετε άλλοθι για τον εκνευρισμό και την κακή σας συμπεριφορά.

Προσωπικά και στη Δημοτική Επιτροπή αναφέρθηκα στο έργο της Σκρα. Είναι απαραίτητο, είμαστε υπέρ και πρέπει να γίνει και ζήτησα με νόμιμες διαδικασίες αν κοπούν και όποια δέντρα κοπούν να αντικατασταθούν με τα διπλάσια. Είναι ένα έργο που πολλές Διοικήσεις προσπάθησαν, γιατί πράγματι υπάρχει σοβαρό πρόβλημα στη Σκρα. Αλλά όχι με αυτές τις μεθόδους.

Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι πρέπει να σταματήσει όπως έχω πει πολλές φορές εδώ, τα πέντε χρόνια είναι πολλά και δεν μπορούμε να ζήσουμε αυτή την κατάσταση. Εκτός και θέλετε να έχουμε συνεχείς αποχωρήσεις και ένταση η οποία δεν θα ωφελήσει κανένα, ούτε εμένα προσωπικά, ούτε εμάς, αλλά πολύ περισσότερο ούτε εσάς σα Διοίκηση.

Έχετε την πλειοψηφία, μπορείτε να περάσετε ό,τι θέλετε. Μπορείτε να αλλάξετε όμως τον τρόπο, να δείχνετε σεβασμό για να σας δείξουμε σεβασμό. Ο σεβασμός στο πρόσωπο κατακτιέται, δεν είναι

δεδομένος επειδή πήραμε μια θέση στο Δημοτικό Συμβούλιο ντε και καλά πρέπει να σεβόμαστε το πρόσωπο.

Σεβόμαστε το Δήμαρχο, σεβόμαστε τον Πρόεδρο, σεβόμαστε τον Αντιδήμαρχο, αλλά όταν το πρόσωπο δεν είναι εκείνο που εκπέμπει σεβασμό, δυστυχώς καταρρέουν όλα.

Κύριε Πρόεδρε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είχαμε πει και είχε βάλει η Παράταξη του κ. Βούρου και τον ευχαριστώ, το θέμα για τις απειλές που έχω δεχτεί, οι οποίες έχουν καταγγεληθεί και συνεχίζουν τώρα από άλλο αριθμό. Θα πάρουμε απόφαση; Θα ψηφίσουμε; Θα δώσουμε μια καταδικαστέα απόφαση σε αυτό το γεγονός; Ή θα το αποσιωπήσουμε;

Σας ευχαριστώ πολύ, για τον προϋπολογισμό αν είναι θετική η άποψή σας προς αυτή την κατεύθυνση ότι θα ζητηθεί συγνώμη και για την κατάσταση που δημιουργήθηκε με τις γυναίκες στη Σκρα, αλλά και για το προσωπικό μου θέμα, αν μου υποσχεθείτε, θα παραμείνω. Αλλιώς θα αποχωρήσω. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη, να σας υποσχεθώ κάτι δεν γίνεται.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε σημαίνει, τι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να σας υποσχεθώ τι; Ότι θα ζητήσουμε συγνώμη;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Όχι κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι εννοείτε;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είπαμε, ότι θα μπει το ψήφισμα προς ψήφιση ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε αυτό το Συμβούλιο δεν θα μπει είναι ειδική συνεδρίαση, σας το λέω ξεκάθαρα. Αν θέλετε, μπορείτε να το στείλετε με e-mail σε επόμενη συνεδρίαση θα μπει.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ωραία. Όταν θα το φέρετε προς ψήφιση, θα παραμείνουμε και θα ερχόμαστε στις συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Έως τότε, θα απέχουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε αποχωρείτε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Αποχωρώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, αγαπητοί συνάδελφοι ασφαλώς είναι πάρα πολύ σημαντική η συνεδρίαση της ψήφισης του προϋπολογισμού του 2024 ωστόσο τα όσα προηγήθηκαν το Σαββατοκύριακο, είναι πάρα πολύ σημαντικά. Είναι πάρα πολύ σημαντικά, γιατί εγείρουν ζητήματα δημοκρατίας, ασφάλειας και ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Τι έγινε όμως. Τρία σκέλη έχει το ζήτημα και όσα έγιναν το Σαββατοκύριακο. Ας ξεκινήσουμε από το έργο αυτό καθαυτό. Από την αρχή ειδικά η Παράταξή μου και με δημόσιες τοποθετήσεις και δελτίο Τύπου είπαμε ότι ασφαλώς πρέπει να ξεκινήσει όσο το δυνατό γίνεται, το άκρως απαραίτητο αντιπλημμυρικό έργο.

Διαπιστώνοντας ότι υπάρχει ως πρώτη ανάγκη η καταστροφή ενός πνεύμονα πρασίνου σε μια γειτονιά, ζητήσαμε ως κυριότερη εκ των αιτιάσεων, να δούμε αν υπάρχει τρόπος να αποφευχθεί η κοπή των δέντρων. Αυτό ζητήσαμε. Δηλαδή ως βασική ανάγκη ήταν η παρακαμπτήρια οδός προκειμένου να εξυπηρετηθούν τα τρόλεϊ που θα περνάνε τα δρομολόγια που θα είναι στο αμαξοστάσιο και οι δυο Γραμμές.

Ζητήσαμε να δούμε την αλληλογραφία που έχει γίνει. Όχι απαραίτητα μόνο από τη δική σας Διοίκηση, και από την προηγούμενη με τον ΟΑΣΑ προκειμένου να ο ΟΑΣΑ να μας πει για εναλλακτική λύση να πάνε από κάπου αλλού, παράδειγμα. Δεν ξέρω, δεν είμαι συγκοινωνιολόγος αλλά το καλοκαίρι όταν φτιαχνόταν η γέφυρα, πήγαιναν από τη Δεκελείας και γυρνούσαν στην Αναγεννήσεως.

Ή τέλος πάντων να απαντήσει τεκμηριωμένα ο ΟΑΣΑ «ναι μπορούμε να κάνουμε αλλαγή δρομολογίων» ή «δεν μπορούμε γι' αυτό τον λόγο γιατί είναι ακριβά, γιατί δεν έχουμε πετρέλαιο....» γιατί οτιδήποτε. Αυτός ήταν ο λόγος και μόνο.

Δεν ζητήθηκε από τον ΟΑΣΑ όπως προέκυψε από τις συζητήσεις και μέσα στη Δημοτική Επιτροπή και αργότερα και από την ενημέρωση του Σαββάτου, τουλάχιστον έγγραφα αλληλογραφία με τον ΟΑΣΑ δεν υπάρχουν, που να ζητάμε εναλλακτική λύση.

Το δεύτερο σκέλος είναι η διαδικασία αυτή καθαυτή και τα ζητήματα του κατά πόσο ήταν νόμιμο. Αυτό πλέον θεωρώ ότι δεν υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία από κανέναν που να βρίσκεται στην αίθουσα, ότι η

διαδικασία νομιμότητας ήταν ιδιαίτερα διάτρητη και ως προς τους έχοντες την ευθύνη έκδοσης αδείας, το έγγραφο του Δασαρχείου στην ουσία δήλωνε αναρμόδιο, έρχεται σήμερα το πρωί και το Σωματείο εργαζομένων να το επιβεβαιώσει, η άδεια μικρής κλίμακας η αρχική που εκδόθηκε, εκδόθηκε από λάθος Αρχή, το συνεργείο κοπής της ιδιωτικής εταιρείας που ήρθε την Κυριακή έθεσε το θέμα και διαπίστωσε ότι υπάρχουν κενά στη διαδικασία σε ό,τι αφορά τη νομιμότητα και την έκδοση αδειών και έφυγε και πήγαμε στον «Εντέλλεσθε».

Το «Εντέλλεσθε» που κατά πως φαίνεται και από την ανακοίνωση σήμερα του Σωματείου εργαζομένων χωρίς το νόμιμο υπάλληλο χειριστή του μηχανήματος και χωρίς τη συναίνεση της Υπηρεσίας, γεγονός που θα μπορούσε να αποδειχθεί επικίνδυνο.

Επαναλαμβάνω: γεγονός που θα μπορούσε να αποδειχθεί επικίνδυνο. Αυτό, φτάνει να συνιστά ακόμη και «Πάμε και όπου βγει...»!!!

Είναι πάρα πολύ σοβαρά τα ζητήματα ασφάλειας και θεωρώ ότι θα πρέπει να τα λαμβάνουμε υπόψη μας.

Το τρίτο ζήτημα που έθεσε η εκπρόσωπος του Δικτύου Γυναικών όντως είναι πάρα πολύ σοβαρό. Ήμουν παρών στην ενημέρωση του Σαββάτου, θεωρώ ότι πρέπει να ζητηθεί η παραίτηση του δημοτικού συμβούλου που προέβη στη καταδικαστέα πράξη και θεωρώ ότι πρέπει ο κ. Δήμαρχος και η κα Αντιδήμαρχος που είχαν την ευθύνη διεξαγωγής της εκδήλωσης να την καταδικάσουν.

Η επίθεση έγινε και συνιστά έμφυλη βία. Στο πλαίσιο αυτό και δεδομένου ότι υπάρχει ζήτημα δημοκρατίας, φίμωσης της φωνής των γυναικών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ως ένδειξη διαμαρτυρίας θα αποχωρήσω από τη συνεδρίαση. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μπορώ να κάνω μια ερώτηση που μου διέφυγε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, μπορείτε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: 8 του Μάρτη από όσο διάβασα έληξε η προθεσμία του ΟΑΣΠ αναφορικά με την υποβολή στην πλατφόρμα των δημοσίων κτιρίων που είναι για έλεγχο. Έχουν εγγραφεί όλες οι μονάδες του Δήμου;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα να πάρω τον λόγο επί προσωπικού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά τον κ. Δήμαρχο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι, ας μιλήσει ο κ. Αθανασόπουλος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος έχει τον λόγο.

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να απαντήσω επί προσωπικού. Κύριε Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, αγαπητές συμπολίτισσες, αγαπητοί συμπολίτες αισθάνομαι την ανάγκη να υπερασπιστώ τον εαυτό μου και κατ' επέκταση τη Διοίκησή μας καθώς τις τελευταίες μέρες γίνομαι συστηματικά αντικείμενο συκοφαντίας από μερίδα συμπολιτών μας.

Κατηγορήθηκα ως τραμπούκος ότι δήθεν προπηλάκισα και χτύπησα κάποια κυρία, κατά τη διάρκεια της ενημερωτικής εκδήλωσης που διοργάνωσε η Δημοτική Αρχή, αναφορικά με το μεγάλο αντιπλημμυρικό έργο της Σκρα, που μετά από τόσα χρόνια ξεκίνησε μόλις τους δυο πρώτους μήνες από την ανάληψη των καθηκόντων μας. Ένα έργο σωτήριο για τους κατοίκους της βόρειας Νέας Φιλαδέλφειας που τόσα χρόνια πνίγονται μόλις βρέξει λίγο παραπάνω.

Οι συμπολίτες μας χρόνια τώρα με τιμούν με την εμπιστοσύνη τους εκλέγοντάς με στο Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης μας. Εκλεγμένος με τον Νίκο Αδαμόπουλο το 2002, με τον Σταύρο Κόντο το 2006, με τον Χάρη Τομπούλογλου το 2019 και τώρα πρώτος σε σταυρούς δημοτικός σύμβουλος με το Δήμαρχο Γιάννη Τομπούλογλου. Όλα αυτά τα χρόνια ποτέ δεν έχω δώσει δικαιώματα, σέβομαι και τιμώ φίλους και πολιτικούς αντιπάλους.

Θεωρώ ότι γίνεται από μερίδα της αντιπολίτευσης μια προσπάθεια να αμαυρωθεί η μεγάλη μας χαρά που επιτέλους το αντιπλημμυρικό παίρνει σάρκα και οστά. Στη συγκέντρωση ενημέρωσης που διοργάνωσε η Διοίκηση του Δήμου και που παρεμπιπτόντως αποτελεί πρωτόγνωρη δημοκρατική διαδικασία για τα δεδομένα της πόλης μας τα τελευταία χρόνια, δημιουργήθηκε εσκεμμένα κλίμα έντασης από ελάχιστα άτομα που παρευρίσκονταν.

Το περιστατικό για το οποίο αδίκως κατηγορούμαι, έχει ως εξής: κάποια κυρία επιλαχούσα δημοτική σύμβουλος με την Παράταξη του κ.

Βούρου πήρε τον λόγο και έθεσε κάποιο ερώτημα. Στη διαδικασία των απαντήσεων σε ερωτήματα του κοινού από τους παριστάμενους ομιλητές, η Αντιδήμαρχος Ευτυχία Παπαλουκά, που συντόνιζε την εκδήλωση ανέφερε την ιδιότητα της συγκεκριμένης κυρίας προκειμένου να επαναλάβει το ερώτημα που είχε υποβάλλει και αυτό να απαντηθεί.

Τότε η κυρία αυτή όρμηξε στο πάνελ της εκδήλωσης φωνάζοντας δυνατά γιατί θίχτηκε που ειπώθηκε ότι ήταν υποψήφια με τον κ. Βούρο ενώ αυτό είναι αληθές. Προσπάθησε να τραβήξει το μικρόφωνο από τη συντονίστρια της εκδήλωσης, εκείνη το τράβηξε πίσω. Τότε όρμηξε και έπιασε το άλλο μικρόφωνο και συνέχισε να φωνάζει και να διακόπτει τη διαδικασία που έως τότε κυλούσε ομαλά.

Εγώ τότε όπως είχε κάνει και η ίδια προηγουμένως πήρα πίσω το μικρόφωνο για να το επιστρέψω στο Δήμαρχο. Αυτό έγινε. Τίποτα λιγότερο, τίποτα περισσότερο. Και έτσι εγώ, ένας οικογενειάρχης άνθρωπος ήρεμος που ποτέ δεν έχω δώσει δικαίωμα για το παραμικρό, βρέθηκα να κατηγορούμαι για βιαιότητες.

Το αντιπλημμυρικό έργο της Σκρα που με συντονισμένες ενέργειες του Δημάρχου μας μετά από τόσα χρόνια ξεκινά. Αν κάποιοι για τους δικούς τους λόγους δεν θέλουν, δεν θα τους περάσει, όση λάσπη κι αν πετάξουν, όσο κι αν παραπληροφορήσουν, όσο κι αν προσπαθήσουν να μας δυσφημίσουν. Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ.

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Το video παρακαλώ ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το video να το ζητήσετε από τους ιδιώτες. Δεν είναι του Δήμου.

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Υπάρχει στη σελίδα του Δήμου το video ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι εντάξει ευχαριστούμε. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι καλησπέρα σας. Κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, αγαπητοί πολίτες θα ήθελα στο πεντάλεπτό μου να ενημερώσω το Συμβούλιο και τους παρευρισκόμενους για ορισμένα πράγματα που εξελίσσονται τις τελευταίες ώρες.

Πρώτον είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι μετά από πρωτοβουλία μου η εταιρεία που ανέλαβε το έργο των έξυπνων

διαβάσεων δέχτηκε να αναλάβει τη χορηγία των επισκευών όλων των παιδικών χαρών της πόλης μας αξίας 102.000 €. Αξίας, επαναλαμβάνω, 102.000 €.

Ήδη βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο των επισκευών στην παιδική χαρά του τριγώνου και θα ακολουθήσουν και οι υπόλοιπες παιδικές χαρές του Δήμου. Εμείς θα αναλάβουμε ως Δήμος τα έξοδα των πιστοποιήσεων. Όλα θα γίνουν το συντομότερο δυνατό, ώστε τα παιδιά μας να μπορούν να παίζουν με ασφάλεια και χωρίς κινδύνους στις παιδικές χαρές της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Επίσης θέλω να σας ενημερώσω ότι προχώρησε η τοποθέτηση λαμπτήρων LED στο γήπεδο ΑΤΤΑΛΟΥ όπως και το δίκτυ προστασίας στο υπόλοιπο κομμάτι του γηπέδου του Χαλκηδονικού, καθώς και στο 1^ο Γυμνάσιο Νέας Χαλκηδόνας.

Αυτά είναι μέρος της χορηγίας της οποίας πέτυχα, παρουσία όλων των υπηρεσιακών παραγόντων και ευαισθητοποίησαν την εταιρεία η οποία ανέλαβε τις έξυπνες διαβάσεις και προχώρησε σε αυτή τη χορηγία. Τους ευχαριστούμε πάρα πολύ.

Τέλος να θυμίσω το τριήμερο που έρχεται ο Δήμος μας μετά από πάρα πολλά χρόνια αναβιώνει τις καρναβαλικές του γιορτές και τα κούλουμα. Ελπίζω να είστε όλοι το απόγευμα της Παρασκευής στο χώρο του πρώην στρατιωτικού εργοστασίου όπου θα ξεκινήσουν οι εορταστικές εκδηλώσεις σύμφωνα με το Πρόγραμμα που έχει κυκλοφορήσει την Κυριακή, στην παρέλαση των ομάδων καρναβαλιού και τη Δευτέρα στη λίμνη του άλσους όπου θα γιορτάσουμε τα κούλουμα.

Θέλω μέσα από την καρδιά μου να ευχαριστήσω όλες τις τοπικές επιχειρήσεις για τις δωρεές που έκαναν, ώστε να διοργανωθούν αυτές οι τρεις εκδηλώσεις καθώς ο Δήμος όπως ξέρετε έχει μείνει χωρίς προϋπολογισμό και δεν μπορούσε να στηρίξει τις γιορτές για το Καρναβάλι και την Καθαρά Δευτέρα.

Τα ονόματα των επιχειρήσεων θα κυκλοφορήσουν στην πόλη ώστε όλοι να γνωρίζουν ποια καταστήματα συνέβαλλαν στη διοργάνωση του εορταστικού τριημέρου.

Καταλήγοντας θέλω να πω και δυο κουβέντες όσον αφορά το αντιπλημμυρικό έργο της Σκρα του συλλεκτήρα Σ7 το οποίο μετά από πάρα πολλά χρόνια ξεκίνησε να υλοποιείται. Κύριοι συνάδελφοι, αγαπητές συνδημότες και συνδημότισσες όπως πολύ καλά γνωρίζετε και προεκλογική μας δέσμευση, αλλά και δέσμευσή μου κατά την ομιλία μου στην ορκωμοσία μου ήταν ότι το 1^ο τρίμηνο του Μαρτίου της Διοίκησής μας το έργο θα ξεκινήσει.

Πραγματικά ξεπεράσαμε πάρα πολλές γραφειοκρατικές διαδικασίες κυρίως με τη ΔΕΗ μπορώ να σας πω, διότι στον κόμβο Τρωάδος και Θεσσαλονίκης έπρεπε να γίνει η υπογειοποίηση και αλλαγή του σημείου ηλεκτροδότησης του δικτύου της ΔΕΗ. Αυτό ήταν μια πάρα πολύ δύσκολη και περίπλοκη ενέργεια η οποία σας πληροφορώ κατόπιν προσωπικών μου επαφών γλίτωσε το έργο μια καθυστέρηση της τάξεως των τεσσάρων μηνών.

Έρχομαι τώρα όσον αφορά την κοπή των δέντρων. Ένα πράγμα θα σας πω και θέλω να σας παρακαλέσω όλους σας, θέλω να μην βάζετε στην όλη κουβέντα τους υπαλλήλους του Δήμου. Πήρα προσωπικά την ευθύνη με «Εντέλλεσθε» σε κάθε περίπτωση ήξερα ότι αν συμβεί κάτι το τι περιμένει εμένα πάνω απ' όλα. Διότι έχω μάθει εγώ στη ζωή μου....

I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... όχι αυτός που θα το πάθαινε θα ήταν κ. Δήμαρχε και μετά εσείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα ήμουν. Ακούστε, δεν είναι μόνο αυτό διότι εγώ για να προχωρήσω αγαπητέ κ. Ζαχαριάδη, πήγα όλα τα χαρτιά στο αστυνομικό Τμήμα. Το αστυνομικό Τμήμα ήρθε σε επαφή με τον Εισαγγελέα και ο Εισαγγελέας έδωσε προσωπική εντολή κ. Ζαχαριάδη.

Εάν εγώ δεν τηρούσα τη νομιμότητα εκείνη την ώρα, ο κ. Εισαγγελέας είχε κάθε δικαίωμα να διακόψει τις εργασίες που πρόκειται να γίνουν. Διότι ποτέ εγώ δεν ξεκίνησα τις εργασίες αυτές χωρίς να έχω την έγκριση του κ. Εισαγγελέα. Καθ' υπόδειξη ορισμένων μετρημένων στα δάχτυλα συμπολιτών που ήταν στο σημείο. Ήταν οκτώ με δέκα άτομα.

Και αυτό που λένε ότι η εταιρεία αποχώρησε, η εταιρεία αποχώρησε ξέρετε γιατί; Διότι η διαδικασία μέχρι να έρθει η υποδιοικήτρια του Τμήματος σε επαφή με τον κ. Εισαγγελέα, διότι δεν μπορούσε να έρθει το οποιοδήποτε όργανο σε επαφή με τον κ. Εισαγγελέα, ήταν χρονοβόρα. Οπότε

η εταιρεία είχε τα αυτοκίνητά της σταθμευμένα με άδεια που είχαμε εξασφαλίσει από την Τροχαία, όπως επίσης με άδεια που είχαμε εξασφαλίσει από τον ΟΑΣΑ για παράκαμψη της κυκλοφορίας, δεν μπορούσαν αυτά τα βαρέου τύπου μηχανήματα να παραμείνουν επί του οδοστρώματος της οδού Πίνδου. Δεν υπήρχε χώρος. Είχαν έρθει 14 αυτοκίνητα, είχε κατέβει ταξιαρχία ολόκληρη, αν θέλετε να ξέρετε.

Και θα γινόταν και με χορηγία. Οπότε μετά απ' όλη τη διαδικασία που έγινε, και βέβαια εγώ δεν θα μπορούσα σε έναν άνθρωπο, σε έναν ιδιοκτήτη μιας εταιρείας που έφερε την περιουσία του εκεί και το έμψυχο δυναμικό της εταιρείας του, για να κάνει αυτό που πρέπει να κάνει, να μπω στη διαδικασία να τους γυρίσω πίσω.

Οπότε πήρα την πρωτοβουλία, ναι εγώ την πήρα την πρωτοβουλία να καλέσω τον Σπύρο Γραμμένο, τον υπάλληλο του Δήμου τον οποίο θέλω να τον ευχαριστήσω πάρα πολύ και στη συνέχεια να δώσω προφορικό «Εντέλλεσθε» και στους υπόλοιπους συναδέλφους και να έρθουν να ξεκινήσουν την όλη διαδικασία. Το πήρα πάνω μου και το παίρνω πάνω μου. Εγώ είμαι. Εδώ είμαι. Κατηγορήστε με.

Κατηγορήστε με, διότι μπήκα στη διαδικασία να βάλω ένα φρένο σε όλο αυτό που πήγαινε να δημιουργηθεί και απέναντι σε μια ηθική υποχρέωση που είχαμε απέναντι σε αυτούς τους ανθρώπου εδώ της οδού Σκρα, που έχουν χάσει δικούς τους ανθρώπους εξ αιτίας της στεναχώριας που πέρασαν από την καταστροφή των περιουσιών τους διότι κανείς δεν σκέφτηκε αυτό το οποίο περνούν αυτοί οι άνθρωποι, απλά λένε «ναι, ναι να γίνει», απλά είναι η παρακαμπτήριος, διότι η όλη ιστορία, επιτρέψτε μου να σας πω γίνεται για 16 δέντρα, 5 εκ των οποίων θα έφευγαν ούτως ή άλλως διότι στο σημείο εκείνο που θα έφευγαν τα 5 δέντρα, θα γινόταν το όρυγμα της κατάληξης του αγωγού και τα υπόλοιπα 10 γιατί γι' αυτό ουσιαστικά γίνεται η όλη κουβέντα, είναι ότι ο ΟΑΣΑ επικαλέστηκε ότι πρέπει να γίνει παράκαμψη της κυκλοφορίας περνώντας η λεωφορειακή γραμμή από το συγκεκριμένο σημείο. Γι' αυτό είναι. Δεν είναι ούτε για επιχειρηματικά συμφέροντα, ούτε για τίποτε άλλο, ούτε για εργολαβικά.

Και αν μη τι άλλο θα σας πω και κάτι άλλο, επειδή κάποιιοι το παίζουν οικολόγοι και ότι κάναμε και ότι δείξαμε, επιτρέψτε μου να πω ότι εμείς ως οικογένεια και αναφέρομαι στην οικογένειά μου, έχουμε χύσει αίμα

για τα δέντρα του άλσους. Όλοι αυτοί που μιλάνε, ήταν απόντες από τότε. Όταν εμένα ο αδελφός μου Κώστας Τομπούλογλου πήγε να χάσει τη ζωή του και το ξέρουν όλοι. Το ξέρουν όλοι.

Εγώ με οικολόγους του καναπέ δεν έχω να μιλήσω. Από τις πράξεις μας γίνονται αυτά, από τις πράξεις μας και τις ενέργειές μας. Όχι πολλά λόγια. Ευαισθητοποιηθήκανε. Και έρχονται άνθρωποι από την Κίρκης. Να τους θυμίσω κι εγώ κάτι στην Κίρκης; Εμείς δεν ήμασταν αυτοί οι οποίοι συμμετέχουμε και είμαστε ενάντια στον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε η Περιφέρεια το αντιπλημμυρικό που έρχεται από πάνω από το Μενίδι; Με ποιους ήμασταν;

Να θυμίσω ότι είχαμε ζητήσει από τη Διοίκηση Βούρου όταν έπρεπε να γίνει η ένσταση για το συγκεκριμένο έργο να πάρει εξειδικευμένο δικηγόρο. Δεν τα θυμούνται αυτά; Έχουν μικρή μνήμη; Τα ξεχνάνε όλα;

Ή για να μη πω και το άλλο, ότι όταν ήταν να μπει η μπουλντόζα στο γήπεδο της ΑΕΚ για να το γκρεμίσει αρχικά, πριν 10-15 χρόνια, πόσα χρόνια ήταν πίσω, εγώ ήμουν αυτός που πήρα το απορριμματοφόρο, πήγα εκεί, το έβαλα μπροστά και με κυνηγούσαν μέσα στο άλσος και πραγματικά η μπουλντόζα μπήκε από την κερκίδα τη σκεπαστή.

Όλα αυτά τόσο εύκολα τα θυμούνται; Αν έχουν ασθενή μνήμη εγώ θα τους θυμίσω λοιπόν. Και αν μη τι άλλο μην κοροϊδευόμαστε κύριοι, ξέρουμε πάρα πολύ καλά πίσω από αυτές τις ενστάσεις τι άλλα συμφέροντα μπορεί να κρύβονται. Είναι ξεκάθαρα. Μάχες μεταξύ κατασκευαστικών εταιρειών.

Η εταιρεία η οποία ανέλαβε, ξέρετε γιατί καθυστέρησε το έργο; Διότι άλλος ανταγωνιστής κατέθεσε ένσταση. Αυτά γιατί δεν τα λένε; Γιατί δεν τα λένε; Και αν μη τι άλλο για να καταλήξω και να τελειώσω, έλαβε ο Δήμος μας ένα έγγραφο της Περιφέρειας το οποίο έστειλε 2/2/2024 και πρωτοκολλήθηκε στο Δήμο μας 5/2/2024 το οποίο λέει ξεκάθαρα «Κοπή δέντρων στο αλσύλλιο παρά της οδού Πίνδου στα πλαίσια του έργου αντιπλημμυρική προστασία του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, έργα ενίσχυσης υφιστάμενου συλλεκτήρα Σ7», καταλήγοντας να μη σας τα διαβάζω όλα, λέει «... Παρακαλούμε για τη συνδρομή σας στην κοπή των προαναφερθέντων δέντρων στο αλσύλλιο παρά της οδού Πίνδου».

Βγήκε μια λάθος άδεια μικρής κλίμακας εργασιών η οποία δεν μπορώ να είμαι εγώ γνώστης το πώς έγινε αυτό το λάθος. Αντί να βγει από την Περιφέρεια, από την Πολεοδομία Βορείου Τομέα όπου υπαγόμαστε, βγήκε από την Πολεοδομία Αθηνών. Αντιληφθήκαμε το λάθος και ενώ ήταν να γίνει η κοπή των δέντρων την προηγούμενη εβδομάδα, την ακυρώσαμε, μπήκαμε στη διαδικασία η εργολήπτρια εταιρεία έβγαλε τη σωστή άδεια και προχωρήσαμε.

Και σας λέω και πάλι εγώ τους έλεγα «αν έχετε κάποια αντίρρηση προχωρήστε στα δέοντα, κάντε τα. Κάντε τα, αν νομίζετε». Απλά είναι να ρίχνουμε την μπάλα στην εξέδρα. Αυτό είναι. Και από μια συνέντευξη Τύπου η οποία έγινε, που ήταν με ένταση, ναι, δεν λέω, έγινε με ένταση από εκεί και πέρα δεν μπαίνουν επί της ουσίας του θέματος, απλά λένε τώρα επειδή είδαν την αγανάκτηση των κατοίκων, ότι «ναι, ναι εμείς το θέλουμε το έργο» αλλά κανείς δεν κοίταξε πως θα γίνει η παράκαμψη όσον αφορά τον ΟΑΣΑ.

Και τελειώνοντας θα σας πω κάτι. Το ξέρετε, για να δείτε από τι λεπτή γραμμή πέρασε αυτό το έργο ακόμη και την τελευταία στιγμή, θα σας ενημερώσω λοιπόν για κάτι το οποίο μπορεί να μη το γνωρίζετε πάρα πολλοί. Την Τρίτη που προβήκαμε στην κοπή των υπόλοιπων δέντρων, κατά τη διάρκεια της κοπής ενημερώνομαι ότι ο διευθυντής των Τεχνικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας του άλλαξε θέση ο Περιφερειάρχης, του όρισε μια άλλη θέση να έχει. Καθώς επίσης και η Προϊσταμένη των υδραυλικών έργων έφυγε από τη θέση της ως Προϊσταμένη και πήγε σε ένα άλλο πόστο.

Ξέρετε τι σημαίνει αυτό αγαπητοί συνάδελφοι; Ότι μέχρι να τοποθετηθεί ο νέος Διευθυντής και ο νέος Προϊστάμενος εάν δεν είχαμε προβεί σε αυτή την ενέργεια, γιατί κανείς δεν το ήξερε ότι πρόκειται να γίνει αυτό, ποιος το ήξερε... κανείς. Ξέρετε τι διαδικασία έχει μέχρι να ενημερωθεί ο καινούργιος Διευθυντής και ο καινούργιος Προϊστάμενος για την πορεία ενός έργου από τον φάκελό του; Ξέρετε; Τουλάχιστον τέσσερις πέντε μήνες. Πάει πίσω λοιπόν και το άλλο.

Να σας πω και κάτι; Ούτε και σε εμένα μου αρέσει που κόπηκαν αυτά τα δέντρα. Δεσμεύτηκα όμως μέσα στη Δημοτική Επιτροπή και τους είπα αν μη τι άλλο μόλις γίνει το όρυγμα και η κατάληξη του αγωγού, αμέσως στο

επόμενο στάδιο θα φυτευτούν όχι τα δέντρα που υπήρχαν, τα διπλάσια. Αυτό είναι δέσμευσή μου. Το είπα. Είναι ξεκάθαρο.

Όπως επίσης δέσμευσή μου είναι και για κάτι άλλο, που ακούστηκε και είναι αρκετά σωστό. Η κατάληξη του αγωγού στο συγκεκριμένο σημείο, αλλά αυτό δεν το ξέρω εγώ, αυτό κατέληξαν οι μελετητές, εκεί είναι ένα σημείο που τα πρηνή στενεύουν. Η πρότασή μου αγαπητοί κύριοι συνάδελφοι ξέρετε ποια είναι; Η γραμμή που ακολουθείτε ερχόμενοι από το νεκροταφείο και στρίβει, που είναι κάθετη και όχι τα πρηνή υπό κλίση, να συνεχίσει αυτό το κάθετο στο πέρασ μέχρι τη Λάμπρου Κατσώνη.

Η πρότασή μου είναι αφού γίνει το έργο να καθετοποιηθούν τα πρηνή και όχι να είναι σε σχήμα χωνιού έτσι ούτως ώστε να σηκώνεται και να φουσκώνει το ποτάμι. Να γίνει κάθετο σε όλη του την πορεία μέχρι την απόληξή του κάτω, και αν μη τι άλλο να χαμηλώσει και η κοίτη έτσι ούτως ώστε οι μεγάλες ποσότητες νερού που κατεβαίνουν, να μπορέσει το ποτάμι να ανταποκριθεί. Αυτό είναι ουσιαστική πρόταση, που δεν την είπε κανείς. Δεν είπε κανείς, ούτε τη σκέφτηκε κανείς.

Λένε για τα άλλα. Γι' αυτό το συγκεκριμένο; Εμείς λοιπόν το προχωράμε ένα βήμα παραπέρα. Το είχαμε κουβεντιάσει και με τον κ. Πανόργια ο οποίος είχε συμφωνήσει σε αυτό. Είναι έτσι κ. Πανόργια; Να γίνει κάθετα όπως έρχεται από του κ. Παπάζογλου το φυτώριο, αν το δείτε είναι κάθετο, έτσι λοιπόν να συνεχίσει η ροή μέχρι κάτω. Και μεγαλύτερη απορρόφηση σε όγκο νερού θα έχουμε και το πλημμυρικό φαινόμενο θα αποφευχθεί. Και εν ανάγκη να κατέβει και η κοίτη. Αυτό είναι επί της ουσίας.

Απλά να σας πω τι τους πείραξε; Τους πείραξε ότι η υπόσχεσή μας ως Διοίκηση ότι εμείς το 1^ο τρίμηνο θα το κάνουμε, δεν τους καλάρωσε. Κατά τα άλλα θέλουν συναίνεση, ότι δεν τους σεβόμαστε. Εκείνοι έχουν αναρωτηθεί αν μας σέβονται εμάς, είτε σε προσωπικό επίπεδο όταν έχουμε μια φιλική συζήτηση, είτε παρευρισκόμενοι ανάμεσα σε κόσμο; Γιατί υπάρχουν στοιχεία γι' αυτά που λέω. Δεν τα λέω έτσι. Και ο εκνευρισμός μου που έγινε την προηγούμενη φορά, δεν έγινε τυχαία. Εγώ βασίζομαι σε γεγονότα, δεν το λέω έτσι. Σε γεγονότα με μάρτυρες.

Συγγνώμη που το παρατράβηξα λιγάκι, ειλικρινά καταλήγοντας θέλω να επαναλάβω για να κλείσω όμορφα, κατ' αρχήν το έργο γίνεται,

τελείωσε, προχωράει. Εάν όλα πάνε καλά σας λέω και το εξής: ότι την προσεχή Τετάρτη θα έρθει το ειδικό μηχάνημα ο Μετροπόντικας που θα περάσει κάτω από την εθνική οδό και θα βγει στην Πίνδου. Δεν είμαι σίγουρος όμως για το χρονοδιάγραμμα αυτό, αλλά θέλω να πιστεύω ότι μέσα στην επόμενη εβδομάδα πραγματικά θα αρχίσει να γίνεται αυτό το έργο, που θα είναι σωτήριο.

Και κλείνοντας σας περιμένουμε στις εορταστικές μας εκδηλώσεις τόσο όσον αφορά στο στρατιωτικό εργοστάσιο την Παρασκευή, την Κυριακή με την καρναβαλική παρέλαση και θέλω να δώσω ένα πολύ μεγάλο ευχαριστώ σε όλους όσους συντέλεσαν σε αυτό και κυρίως στην εντεταλμένη σύμβουλο πολιτισμού την κα Λίνα Γεωργίου, καθώς και την κα Ελένη Καμάρα οι οποίες έδωσαν τον καλύτερό τους εαυτό και στους υπαλλήλους του Δήμου που για ακόμη μια φορά βοήθησαν, καθώς επίσης κι ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους καταστηματάρχες που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας. Σας περιμένω όλους σε αυτές τις εκδηλώσεις, να νιώσουμε όμορφα και να μπορούμε στο πνεύμα των Αποκριών. Να είστε καλά.

Ενημερώθηκα τώρα από τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου ότι ο κ. Κωνσταντίνος Παπάζογλου ο οποίος έχει το φυτώριο απέναντι ακριβώς από το σημείο το οποίο θα καταλήξει ο αγωγός, προσφέρθηκε να κάνει δωρεάν όλη τη δεντροφύτευση. Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ κ. Παπάζογλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, να προχωρήσουμε τώρα στην ημερήσια διάταξη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Σερετάκη επιτρέψτε μου να σας απαντήσω στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο για τα θέματά σας.

1^ο – 2^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 51/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»

«Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2024, ως προς τον πίνακα στοχοθεσίας του Δήμου, βάσει της αριθ. 68/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισηγήτρια είναι η κα Δρεπανιά και αγορητής ο κ. Κωνσταντίνος Τομπούλογλου.

Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Καλησπέρα σε όλους. Μιας και σήμερα όλοι μιλάμε κάπως διαφορετικά, εγώ θα ήθελα να κάνω μια αρχή να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ σε δυο άτομα που δουλεύουν στο Δήμο, στον κ. Παπαπετρόπουλο Θεόδωρο που είναι εδώ, που είναι ο Προϊστάμενος των Οικονομικών Υπηρεσιών και στον κ. Θανάση Κουτούφαρη, οι οποίοι δίνουν τον εαυτό τους. Ο ένας έρχεται στις 6 η ώρα το πρωί και ο άλλος φεύγει στις 6 η ώρα το πρωί, μου το κάνουν 24ωρο. Αλλά θέλω να πω ότι είναι μόνο δυο άτομα τα οποία πρέπει να βοηθήσουμε και περνάνε τα πάντα από τα χέρια τους. Τους ευχαριστώ και προχωράμε στον προϋπολογισμό.

Κατ' αρχήν θέλω να πω ότι ο προϋπολογισμός μας είναι πραγματικός αυτός που έχουμε κάνει και είναι ρεαλιστικός. Εξ ου και δεν υπάρχει καμία επισήμανση από το Παρατηρητήριο. Τι θέλω να πω. Ο περσινός προϋπολογισμός είχε το δικαίωμα ταφής που αρέσει τόσο στον κ. Σερετάκη, είχαμε προϋπολογίσει μόνο 400 χιλιάδικα και ήρθε πίσω με την επισήμανση ότι πρέπει να τον αυξήσουν κατά 470. Έπρεπε να είναι 1.104.

Όπως επίσης είχαν δηλώσει και ένα Ταμείο 5.700 ότι θα κλείσει, το Ταμείο αισίως στις 31/12^{ου} κλείσαμε στα 2.277 και πολλά άλλα. Καταλαβαίνετε πόσο μεγάλες διαφορές έχουμε.

Θέλω να πω, γιατί κάποιοι είπαν ότι αργήσαμε στον προϋπολογισμό. Εγώ θα πω ότι δεν θα απολογηθούμε ίσα - ίσα θα πω το αντίθετο, ότι είμαστε περήφανοι γιατί από την επόμενη που ψηφίσαμε τα δημοτικά τέλη ξεκινήσαμε, είχαμε καθυστερήσεις, έπρεπε να κάνουμε πλήρη ένταξη αποτύπωσης συγχώνευσης της Κοινωφελούς στο Δήμο.

Είχαμε καταχώρηση απλήρωτων τιμολογίων μέχρι και το 2^ο γι' αυτό και ο νομοθέτης προβλέπει ότι ο προϋπολογισμός πρέπει να ψηφίζεται Οκτώβρη και όχι να αφήνεται για τις αρχές του χρόνου, γιατί γίνονται αυτά.

Επίσης είχαμε πρόβλημα στο Ταμείο. Δεν ξέρω αν το γνωρίζετε, το Ταμείο είχε μια διαφορά της τάξης των 380.000 €. Όλα αυτά έπρεπε να τα διορθώσουμε και να αποτυπωθούν σωστά, θα σας πει μετά και ο κ. Τομπούλογλου για όλα αυτά, τι άλλα δεν υπάρχουν.

Επίσης πέρα της δουλειάς του προϋπολογισμού παράλληλα ο κ. Παπαπετρόπουλος ετοίμασε σε αυτό το διάστημα 200 αποφάσεις ανάληψης υποχρέωσης. Δεν ξέρω αν καταλαβαίνετε τον όγκο της δουλειάς και της εργασίας που κάνει ο άνθρωπος, αλλά νομίζω ότι αξίζουν συγχαρητήρια στην Υπηρεσία.

Είναι ένας προϋπολογισμός, κρίμα που έφυγαν κάποιοι θα ήθελα να πω κι άλλα στοιχεία είχαν ρωτήσει για απλήρωτα τιμολόγια, ελπίζω να μου δοθεί κάποια άλλη ευκαιρία. Εγώ σταματάω, δίνω τη σκυτάλη στον επόμενο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχω ερωτήσεις επί του προϋπολογισμού. Στα έσοδα στον Κωδικό 06000529001 «Έσοδα από συνδρομές μελών ΚΑΠΗ». Υποτίθεται η συνδρομή έχει μηδενιστεί αν κατάλαβα καλά, βλέπω με μεγάλη χαρά από τα προϋπολογισμένα 4.400 υπολογίζουμε 5.000 € φέτος. Είναι ωραίο σύστημα να το πούμε και στην Κυβέρνηση να το κάνει, να κόβει και να αυξάνει. Από πού θα πάρετε αυτές τις συνδρομές.

Πάμε στα έξοδα. Στο 2156234005 υπάρχει ένα έξοδο της προηγούμενης χρονιάς το οποίο δεν το καταλαβαίνω, που λέει «Σύμβαση με τουριστικό πρακτορείο για μίσθωση πούλμαν για τις ανάγκες της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Αθλητισμού», που είναι άλλο από τα πούλμαν των ΚΑΠΗ, που είναι ξεχωριστό. Λέει 19.782 €, τι ακριβώς αφορά αυτό το ποσό.

Στον τρέχον προϋπολογισμό θέλω να καταλάβω τι αφορούν τρεις ακόμη Κωδικοί. Ο Κωδικός 02006432 «Συμμετοχή σε εκθέσεις στο εξωτερικό» 12.000 € για ποια έκθεση μιλάμε και τι συμμετοχή είναι αυτή. Στον Κωδικό 02006495001 «Υπόθεση ΒΑΛΚΑΤ» 75.492 € τι ακριβώς αφορά.

Και υπάρχει και μια πρόβλεψη «Δάνεια για κάλυψη λειτουργικών δαπανών» 330.358 € στον Κωδικό 0200651 τι ακριβώς αφορά αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Παπαπετρόπουλος έχει τον λόγο.

Θ. ΠΑΠΑΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα. Αναφέρατε τον Κωδικό 0215 της Κοινωνικής Πολιτικής για τη μίσθωση λεωφορείων, είναι αίτημα της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και χρησιμοποιείται για τις μετακινήσεις μαθητών ή παιδιών για το κολυμβητήριο που πάνε στο ΟΑΚΑ και γενικότερα για διάφορες αθλητικές δραστηριότητες. Εκεί χρησιμοποιείται.

Είπατε για την ΒΑΛΚΑΤ. Αυτό είναι χρηματοδοτούμενο είναι έσοδο – έξοδο, υπάρχει γραμμένο και στο αντίστοιχο έσοδο και στο αντίστοιχο έξοδο. Τώρα τι ακριβώς είναι η ΒΑΛΚΑΤ και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρηματοδοτούμενο, είναι η Τεχνική Υπηρεσία να σας εξηγήσει.

Το τρίτο που είπατε, είναι τέσσερις Κωδικοί που αφορά τοκοχρεολύσια για τόκους, κεφάλαιο και δανείων. Αφορά αναχρηματοδότηση προηγούμενου δανεισμού που είχε γίνει από την Δημαρχία Βασιλόπουλου η οποία βρισκόταν σε αναστολή τα συγκεκριμένα τοκοχρεολύσια το '20, το '21, το '22 και το '23. Το '20 είχε δοθεί ένα μέρος, το '21 επίσης ένα μέρος, το '22 και το '23 καθόλου. Από φέτος δεν υφίσταται η συγκεκριμένη αναστολή των τοκοχρεωλυτικών δόσεων και καταβάλλονται κανονικά μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. Γι' αυτό έχει γραφτεί ποσό 37.000 € το μήνα.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Για τις υπερωρίες δεν ξέρω αν θέλει να απαντήσει ο Δήμαρχος, είναι δέσμευσή του το έχουμε βάλει στον προϋπολογισμό να δοθούν και όσα οφείλουμε, συν ο Δήμαρχος έχει την πρόθεση να δώσει και κάτι άλλο στους εργαζόμενους, θα σας τα πει, γιατί τους υποστηρίζει.

Εγώ ένα να σας πω, απλά σήμερα κοιτώντας τις καταθέσεις μας είδα ότι αυτή τη στιγμή το Ταμείο μας είναι στο 1.116 χωρίς τα χρηματοδοτούμενα, τα καθαρά μας λεφτά. Αν αφαιρέσουμε τα 750 χιλιάρικα που είμαστε υποχρεωμένοι να έχουμε για ένα μήνα για ανελαστικές δαπάνες, μας μένουν 366.000 €. Αν προσθέσουμε και τις 269.000 € που είναι τα υπόλοιπα της Κοινωφελούς που αύριο – μεθαύριο θα ενταχθούν, φτάνουμε στα 635 χιλιάρικα.

Και ερωτώ: πως; Θα μου πείτε θα κάνουμε εισπράξεις τους επόμενους μήνες, βέβαια θα έχουμε και έξοδα. Πως θα εξοφλήσουμε τη δόση

από τα LED που μας πήρε σήμερα ο κύριος και μας είπε ότι πρέπει να του είχαμε δώσει από τις 9 Μαρτίου 459.000 € και θέλει έγγραφη απάντηση μέχρι αύριο, μέχρι τότε θα τα εξοφλήσουμε και θα μας απαντήσει -λέει- ότι δεν θα μας βάλει τόκους υπερημερίας.

Αν μου βρείτε απάντηση, να είναι πραγματική, θα χαιρόμουν πολύ να την ακούσω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κυρία Δρεπανιά δεν μου απαντήσατε σε σχέση με την έκθεση στο εξωτερικό περί τίνος πρόκειται 12.000 € και επίσης αναφορικά με το ανθυγιεινό του Πρασίνου το οποίο δεν το βλέπω. Ο Κωδικός είναι 02006432. Επειδή βλέπουμε ορισμένες δραστηριότητες σε αυτό τον προϋπολογισμό που δεν είναι συνήθεις και γι' αυτό το σημειώνουμε και λέμε ποιος Συνέδριο, τι δραστηριότητα αφορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Μια μικρή αναφορά επί προσωπικού, σήμερα είναι 13 Μαρτίου του 2024 πριν τρία ακριβώς χρόνια ήταν η ημέρα που δέχτηκα την επίθεση έξω από το σπίτι μου, μπροστά στα παιδιά μου για λόγους περιβαλλοντικούς κι εγώ, που δεν ήταν όμως τόσο μεγάλη ευαισθησία να ακούσω φωνές που να με στηρίζουν, πέρα από την οικογένειά μου και κάποιους καλούς φίλους. Αυτό για το γεγονός που έγινε 13 Μαρτίου του 2021

Επί του προϋπολογισμού. Αυτός ο προϋπολογισμός δεν είναι ένας προϋπολογισμός που μας εκφράζει, γιατί είναι ένας προϋπολογισμός διαχειριστικός. Ένας προϋπολογισμός ανάγκης για να μην πάει ο Δήμος σε επιτήρηση.

Και εξηγούμαι. Ο προϋπολογισμός του 2023 είχε ένα έλλειμμα 20% όπως το επέτρεπε ο νόμος. Αυτό αποφάσισε η Διοίκηση Βούρου και το έκανε. Ήρθε εν συνεχεία η επιστροφή από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση με παρατηρήσεις και αναγκάστηκαν να μηδενίσουν πάρα πολλούς Κωδικούς, ουσιαστικά να τους αφυδατώσουν τελείως.

Ήρθε επίσης ο ΕΣΔΝΑ να φέρει ένα ποσό από τις 400.000 € στο 1.100 και ήρθε και η ΔΕΗ η οποία κι αυτή από τις 400.000 € που ήταν η πρόβλεψή της, πήγε στις 950.000 €. Επίσης δεν θα ξεχάσουμε ότι κάθε

τρίμηνο έφερναν τα καύσιμα με μια σύντομη διαδικασία και όχι με διαφανείς διαδικασίες συμβάσεων έτους. Επίσης η συγκεκριμένη Διοίκηση μας άφησε 1.780 έλλειμμα στα ανταποδοτικά, είναι γνωστό αυτό και βεβαίως δεν είχε κλείσει Ταμείο ούτε το 2022, το κλείσαμε εμείς τώρα παρ' όλο που είχαμε μια διαφορά 380.000 € και δεν είχε κάνει ισολογισμούς ούτε το '21, ούτε το '22, ούτε το '23, δεν είχε κάνει επίσης απολογισμούς για το '20-'21 και βεβαίως ισολογισμό το 2020, τα τρίμηνα επίσης του 2021 έχουν μείνει μέχρι εκεί έχουν κλείσει και οι μηνιαίες καταστάσεις από το 10^ο του '22.

Δηλαδή ό,τι παρέλαβε η Διοίκηση Βούρου από τη Διοίκηση Βασιλόπουλου, μια υγιή κατάσταση οικονομική τουλάχιστον, με τότε Αντιδήμαρχο τον Γιώργο Ανεμογιάννη, η Διοίκηση Βούρου το έγραψε στα παλιά των υποδημάτων της.

Έτσι λοιπόν δεν υπήρχε ένα επιχειρησιακός σχεδιασμός ούτε βρήκαμε κάτι ανάλογο. Ήταν η λογική, δανείζομαι το φρικαλέο έγκλημα των Τεμπών, «πάμε κι όπου βγει». Δεν είχαν Πρόγραμμα. Επιστέγασμα όλων αυτών των καταστάσεων ήρθε το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους με την έκθεση, που με βαθμολογία «1 Άριστα» - «5 Επιτήρηση», πήραμε «4».

Γιατί; Γιατί παρουσίασε πλημμελή λήψη διοικητικών και αναγκαστικών μέτρων για εισπραξιμότητα και άφησε το Δήμο σε απ' ευθείας αναθέσεις εκμεταλλεόμενοι την πανδημία και σε έργο που ουσιαστικά δεν ανταποκρινόταν στις ανάγκες του Δήμου.

Είναι σημαντικό να πούμε εδώ ότι ο προϋπολογισμός που πήγε του '23 και γύρισε με παρατηρήσεις είχε κωδικούς που τους μηδένιζε τελείως. Ενδεικτικά θα σας αναφέρω για να ξέρετε: «Συντήρηση και επισκευή οχημάτων λόγω έκτακτων βλαβών» από 50.000 σε 10.000 €, «Τακτική συντήρηση επισκευής οχημάτων» από 37.200 € σε μηδέν, «Προμήθεια οργάνων παιδικών χαρών» από 37.000 σε 14.000 €, «Προμήθεια κάδων καθαριότητας» από 37.000 € σε μηδέν, «Προμήθεια ελαστικών αυτοκινήτων» από 15.000 € σε μηδέν.

Όπως καταλαβαίνετε υπήρχε ένας Δήμος που δεν δούλευε και πήγαινε στον αυτόματο. Και ευτυχώς ήρθαν οι εκλογές και ο κόσμος κατάλαβε το που το πήγαινε η Διοίκηση Βούρου και θεώρησε ότι πρέπει να δώσει μια

ευκαιρία σε αυτό τον τόπο να κάνει μια στροφή πριν χτυπήσει στα βράχια και αυτό κάναμε.

Έτσι εμείς εδώ έχουμε σήμερα ένα προϋπολογισμό που βεβαίως δεν μας εκφράζει όπως είπα στην αρχή, αλλά σίγουρα πάει την κατάσταση από το κακό, στο λίγο καλύτερο κακό. Προσπαθούμε να διορθώσουμε πράγματα.

Θα σας πω δυο ενδεικτικά πράγματα. Απλήρωτη ΔΕΗ από το 2020, απλήρωτη Ε.ΥΔ.Α.Π. με λογαριασμό 35.000 € και προσαυξήσεις 5.500 €. Δεν κάνανε τίποτα, δεν πληρώνανε τίποτα. Και λέω το πολύ απλό: κύριοι της αντιπολίτευσης που σήμερα λείπετε και συντάσσετε με τη Διοίκηση Βούρου γιατί οι κινήσεις είναι ομαδικές και βλέπω έχουν και παρεμφερείς καταβολές, συντάσσετε με την κατάσταση που άφησαν στο Δήμο, η Διοίκηση Βούρου;

Και αναφέρομαι στον κ. Γατσούλη, στον κ. Τζέλη που εγκατέλειψαν την αίθουσα αυτή, θα μπορούσαν να είναι εδώ σήμερα, να πουν τις απόψεις τους.

Τέλος για να κλείσω θα πω το εξής: ευελπιστούμε ότι μέσα στο 2024 θα έχουμε μια πολύ σημαντική βελτίωση στην εισπραξιμότητα και με τη δυνατότητα αυτή θα δημιουργήσουμε τέτοιους μηχανισμούς και συνθήκες ώστε ο Δήμος να έχει εκείνα τα απαραίτητα χρηματοδοτικά εργαλεία, τα χρήματα δηλαδή, για να μπορέσει να κάνει πράγματα μέσα από το Πρόγραμμά μας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τομπούλογλου, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θέλω να πω κατ' αρχήν ότι το ότι είμαστε εδώ δεν σημαίνει ότι δεν καταδικάζουμε τη στάση του κ. Αθανασόπουλου στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. και δεν σημαίνει ότι εγκρίνουμε τη λειτουργία του Δήμου με «Εντέλλεσθε». Έχουμε τελείως διαφορετική άποψη για τον ρόλο που πρέπει να έχουν οι εργαζόμενοι και την αντιμετώπισή τους από τις Δημοτικές Αρχές.

Είμαστε όμως εδώ γιατί κατά τη γνώμη μας ο προϋπολογισμός του Δήμου έχει ορισμένα καινούργια και εξαιρετικά επικίνδυνα στοιχεία στα οποία θα αναφερθούμε. Για να σχολιάσω τον αγαπητό κ. Τομπούλογλου και

να του θυμίσω φυσικά ότι υπήρχαν κι άλλοι εκτός από φίλους που δεν έκλεισαν τα μάτια στη δολοφονική επίθεση που δέχτηκε.

Αυτά τα χαράτσια που πληρώνουμε τα τέλη ταφής, γιατί λέμε ο ΕΣΔΝΑ λες και είναι κάτι που έπεσε από τον ουρανό. Ο ΕΣΔΝΑ έχει Διοίκηση. Έχει Διοίκηση, που αποτελείται από πολιτικές δυνάμεις και οι πολιτικές δυνάμεις που πήραν αυτή την απόφαση, έχουν χρώμα. Ανήκουν στη Νέα Δημοκρατία, στο ΣΥΡΙΖΑ δευτερευόντως και τρίτον στο ΠΑΣΟΚ.

Και η απόφαση που πάρθηκε, έχει ημερομηνία. 7/5/2022. Και το πλαίσιο πάνω στο οποίο φορτώνουν στις πλάτες του λαού και των Δήμων τα χαράτσια το ένα πάνω από το άλλο, είναι η πράσινη στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η κυκλική οικονομία -όσοι είναι υπέρ της Ευρωπαϊκής Ένωσης να το κρατήσουν- που ξεκίνησε το '12 από τον ΣΥΡΙΖΑ σαν τέλος ταφής, έγινε περιβαλλοντικό τέλος και επανήλθε το '22 σαν τέλος ταφής.

Άρα δεν είναι ένα φυσικό φαινόμενο που έρχεται από τον ουρανό. Και θα ήταν πολύ διαφορετικά τα πράγματα αν υπήρχαν στην Αττική πέντε, δέκα, είκοσι Δήμοι οι οποίοι θα σήκωναν φωνή απέναντι σε αυτή την πολιτική και δεν θα την υπηρετούσαν και αυτό είναι το ζητούμενο.

Έχουμε αναδείξει αγαπητοί συνάδελφοι ότι προτεραιότητες και της νυν αλλά και των προηγούμενων Δημοτικών Αρχών και της Δημοτικής Διοίκησης Βούρου όπως εκφράζονται στο κοινό Τεχνικό Πρόγραμμα Βούρου – Τομπούλογλου και τον προϋπολογισμό, δεν αφορούν πρώτα και κύρια τις ανάγκες και υποδομές στην κατεύθυνση της αντιμετώπισης σοβαρών και χρόνιων προβλημάτων.

Γι' αυτά μια δεν υπάρχει προϋπολογισμός, την άλλη δεν μας εκφράζει, την τρίτη έγινε μια πανδημία, την τέταρτη έχει ο Θεός και τα λοιπά. Έτσι πάει για τις λαϊκές ανάγκες. Όταν είναι να βρεθεί όμως κανά fast track για να γίνει καμιά μεγάλη επένδυση, βρίσκονται τα πάντα: υπογραφές, ανατρέπονται νομοθεσίες και τα λοιπά.

Αντίθετα καθορίζονται από την στρατηγική επιλογή να καταστεί ο Δήμος ένα μητροπολιτικό κέντρο αθλητικού τουρισμού, που αποτυπώθηκε στον σχεδιασμό του ΡΣΑ το 2014, ενώ φυσικά υπηρετούν αυτά τα εργαλεία του προϋπολογισμού και του Τεχνικού Προγράμματος τους κεντρικούς άξονες

της κυβερνητικής πολιτικής, του ψηφιακού μετασχηματισμού, της πράσινης μετάβασης, σε βάρος των αναγκών του λαού.

Όπως είχαμε έγκαιρα προειδοποιήσει η ευρείας έκτασης αστική ανάπτυξη που δρομολογήθηκε με βάση τη στρατηγική επένδυση στην περιοχή μας, έχει δημιουργήσει μια νέα κατάσταση στις χρήσεις γης και την τιμή της γης, πιέζοντας, πλήττοντας και εκτοπίζοντας τα πιο φτωχά λαϊκά στρώματα, από το κέντρο της πόλης.

Μάλιστα με την υπογειοποίηση επιτάθηκε η πίεση για αλλαγή χρήσεων γης στην πέριξ του γηπέδου περιοχή, συμπεριλαμβανομένου του άλσους. Έκφραση αυτής της τάσης αποτελεί και η πολύ επικίνδυνη συζήτηση που έχει ανοίξει για τα προαύλια των σχολείων με αφορμή το Conference League και αναφέρομαι συγκεκριμένα και στο άρθρο του κ. Κωνσταντινίδη.

Σε ό,τι αφορά στα έσοδα πως εκφράζονται αυτά στον προϋπολογισμό των εσόδων του Δήμου. Θεωρώ ότι όλοι οι παραβρισκόμενοι γνωρίζουν ίσως καλύτερα από εμένα, ότι το ύψος της χρηματοδότησης των Δήμων όπως και το πλαίσιο στο οποίο θα κινηθούν οι προϋπολογισμοί, είναι προσδιορισμένα από το μεσοπρόθεσμο 2022-2025. Από τον κορσέ δηλαδή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και υλοποιούνται από τους κρατικούς προϋπολογισμούς.

Γι' αυτό επιμέναμε και επιμένουμε ότι πρώτο κριτήριο για τον χαρακτήρα μιας Δημοτικής Αρχής είναι η συνολική στάση της απέναντι στην αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική και τη στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Για παράδειγμα τι ξέρουμε από τον Ιούλιο. Από τον Ιούλιο, με την ΚΥΑ 63726 -ο κ. Παπαπετρόπουλος θα με διορθώνει αν κάνω λάθος- ξέρουμε πάρα πολλά τα εξής:

- ότι δεν θα αυξηθούν οι ΚΑΠ, ότι δεν θα αποδοθούν ποσά προηγούμενων ετών που παρακρατήθηκαν από τους θεσμοθετημένους πόρους
- ότι τα ποσά δεν θα αρκούν τις αναγκαίες λειτουργικές δαπάνες των σχολείων. Το ίδιο και για τη συντήρηση και κατασκευή σχολείων που παραμένουν στα ίδια επίπεδα
- ότι οι πιστώσεις για τις δαπάνες εκτέλεσης έργων είναι τόσο όσο φτάνουν για συντηρήσεις

- ότι στα ίδια χάλια με τα περσινά είναι τα κονδύλια για πυροπροστασία,
- Ότι στα ίδια επίπεδα είναι οι πιστώσεις για σχολικές καθαρίστριες, οι δαπάνες για το «Βοήθεια στο σπίτι»

Αυτά ξέρουμε άπαντες από τον Ιούλιο. Και το ερώτημα είναι: Πως απαντάνε οι Δημοτικές Αρχές ή οι υποψήφιοι, οι Παρατάξεις, οι πολιτικές δυνάμεις σε αυτό;

Οι αγωνιστικές Δημοτικές Αρχές με κομμουνιστές Δημάρχους μπαίνουν μπροστά για την ενημέρωση και κινητοποίηση των κατοίκων. Συγκέντρωση έκανε ο Πελετίδης στην Πάτρα με χιλιάδες κόσμο. Για τη διεκδίκηση από την κεντρική Κυβέρνηση αυτών που δικαιούνται, για τη στήριξη των εργατικών και λαϊκών κινητοποιήσεων.

Οι συμβιβασμένες με την αντιλαϊκή πολιτική Δημοτικές Αρχές, όποιο χρώμα κι αν έχουν, μπαίνουν μπροστά για το ανάποδο: να γίνει αποδεκτή και να το καταπιούμε ως μονόδρομο την αντιλαϊκή πολιτική, στέκονται απέναντι στους αγώνες, διεκδικούν όχι από την Κυβέρνηση αλλά από την τσέπη των δημοτών. Το είδαμε και εδώ.

Στα καθ' υμάς ο φορομπηχτικός χαρακτήρας καταγράφεται και στα νούμερα. Έτσι οι ίδιοι πόροι αντιστοιχούν στο 64% των εσόδων, μόνο 36% είναι οι κρατικές χρηματοδοτήσεις. Αποδεικνύεται και από το ανεβασμένο σύνολο των προϋπολογισθέντων τακτικών εσόδων κατά 1.252.000 € που τι σημαίνει αυτό; Αυξημένη εισπραξιμότητα στο μέσο όρο των δυο προηγούμενων χρόνων, αν δεν κάνω λάθος, στους ίδιους πόρους.

Πως γίνεται η συνδρομή ΚΑΠΗ να μηδενίζεται και τα έσοδα από τις συνδρομές να αυξάνουν, αυτό είναι λεπτομέρεια το αντιπαρέρχομαι.

Σε ό,τι αφορά τις δαπάνες. Η προηγούμενη Δημοτική Αρχή Βούρου προχώρησε αυτόν το σχεδιασμό ανάδειξης του Δήμου σε μητροπολιτικό κέντρο αθλητικού τουρισμού, με κάθε μέσο και τρόπο, σε βάρος των εργατικών λαϊκών αναγκών, με πρώτο και καλύτερο παράδειγμα την κατάσταση των σχολείων.

Με αφετηρία αυτό το σημείο η νέα Δημοτική Αρχή, διευρύνει την άμεση εμπλοκή επιχειρηματιών – χορηγών, που είχαμε και πριν. Σας θυμίζω η υπογειοποίηση έγινε με μελέτη δωρεά στο Δήμο. Είχαμε κι άλλες μελέτες

δωρεά στο Δήμο, είχαμε και κατεδάφιση που έγινε με δωρεά, δεν είναι κάτι καινούργιο.

Αλλά επιχειρεί κατά τη γνώμη μας ένα επικίνδυνο ποιοτικό άλμα στη λειτουργία του Δήμου με τη λογική της ανταποδοτικότητας και επιχειρηματικότητας, με βασικό ποιοτικό στοιχείο τη διαμόρφωση υποδομής για την γενικευμένη παράδοση υπηρεσιών σε ιδιώτες.

Και να μιλήσουμε συγκεκριμένα: μετά τη συμμετοχή στη ΔΕΠΑΝ, η οποία έχει μια υποδομή που μπορεί να υποκαταστήσει πλήρως τις Τεχνικές Υπηρεσίες ακόμη και στην παραλαβή των έργων, ανοίγει νέα ακόμα πιο σοβαρά κερκόπορτα με κωδικό του προϋπολογισμού, για την πλήρη άλωση των Τεχνικών και όχι μόνο Υπηρεσιών, με την πρόβλεψη -δηλαδή πρόθεση- συμμετοχής στην αναπτυξιακή εταιρεία του Δήμου Γαλασίου. 1.000 € λέει και αυτή είναι η πολιτική πρόθεση.

Τι είναι οι λεγόμενοι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί; Αποτελούν Ανώνυμες Εταιρείες που λειτουργούν ως εργαλεία με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, με ευελιξία που παρακάμπτουν πλήρως και την Τεχνική Υπηρεσία και το Δημοτικό Συμβούλιο και τη Δημοτική Επιτροπή, τους πάντες.

Έχουν δική τους Τεχνική Υπηρεσία με μετακλητό Διευθυντή που έχει και ρόλο αναθέτουσας Αρχής, μπορούν να αναλαμβάνουν τα πάντα (ωρίμανση έργων υποδομής, υλοποίηση πολιτικών κοινωνικής συνοχής, ψηφιακής σύγκλισης, αειφόρου ανάπτυξης κλπ) χωρίς να δίνουν λογαριασμό σε κανέναν.

Δεν πρόκειται να περάσει Α.Π.Ε. για έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο εάν αναλάβει αναπτυξιακή το έργο, δεν πρόκειται να περάσει αίτημα για παράταση. Ό,τι θέλουν θα κάνουν σε απ' ευθείας διαπραγμάτευση με τη διευθύνουσα, η οποία είναι μετακλητή, δηλαδή να μη πω τώρα τι γνώμη έχω... διορισμένη δηλαδή και τον επιχειρηματία.

Κύριος στόχος που εξυπηρετούν αυτά τα σχήματα, είναι η μεγαλύτερη ενσωμάτωση Δήμων και Περιφερειών στα μεγάλα επιχειρηματικά συμφέροντα.

Παράλληλα -και να μη το πάρει ο κ. Δήμαρχος προσωπικά, δεν κρίνω τις προθέσεις, κρίνω το πλαίσιο εγώ- αντικειμενικά λειτουργούν ως «παραμάγαζα» με ημέτερους -δεν λέω ότι θα το κάνετε, αλλά αυτό είναι το

πλαίσιο- δημιουργώντας ένα μηχανισμό προθύμων, που δεν αμφισβητεί ούτε σχεδιασμό, ούτε προτεραιότητες ούτε διαδικασίες.

Δηλαδή εάν είχε αντίρρηση η Τεχνική Υπηρεσία για την κοπή των δέντρων, ή αν είχε αντίρρηση η Υπηρεσία Πρασίνου για την κοπή των δέντρων και χρειάζεται «Εντέλλεσθε» από τον κ. Δήμαρχο με όλα αυτά που του καταλογίζουμε και καλώς κάνουμε κι εμείς και το Σωματείο, αν ήταν η Αναπτυξιακή δεν θα έδινε λογαριασμό σε κανέναν, ούτε και θα ρώταγε. Θα τα είχε κόψει και ποιος τον είδε τον Παναγή. Έτσι λειτουργούν.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η Αναπτυξιακή του Γαλασίου στην οποία θέλουμε να μπούμε. Η οποία καλά - καλά δε μπορεί να επιβλέψει τα δικά της έργα. Να φέρω μόνο ένα παράδειγμα: αυτή διαχειρίζεται, επιβλέπει και τρέχει το έργο του νέου βιοκλιματικού βρεφονηπιακού σταθμού στο Γαλάτσι στη Φανερωμένης. Εκεί παραλίγο να έχουμε σοβαρό ατύχημα, γιατί ο εργολάβος δεν είχε φροντίσει για την οριοθέτηση και περίφραξη του εργοταξίου, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα και δεν υπήρχε και κανένας να τον ελέγξει, δεν υπήρχε Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου που λογοδοτεί.

Παράλληλα ο προϋπολογισμός

- Υλοποιεί την πολιτική των ελαστικών σχέσεων εργασίας με μηδέν ευρώ για προσλήψεις. Δεν έχουμε αναπλήρωση των αποχωρήσεων, το συνολικό της μισθοδοσίας είναι μικρότερο κατά 20.000 €.
- Μειώνει τις δαπάνες για τα σχολεία. Στις Σχολικές Επιτροπές καταγράφει μείωση 100.000 €, 70.000 € τακτικής επιχορήγησης και μείον 30.000 € από την έκτακτη. Συνολικά 100.000 € λιγότερο κ. Γούλα.
- Έργα, πλατείες, παιδοτόποι μηδέν ευρώ.
- ΠΕΔΙ μηδέν.
- Καμία αναφορά σε αναγκαίες δεσμεύσεις χώρων και απαλλοτριώσεις και για απόκτηση κτιρίων ούτε lego δεν θα αγοράσουμε με τα 9 ευρώ που εγγράφετε κα Δρεπανιά στον προϋπολογισμό σας. Δεν ξέρω πραγματικά τι θέλετε να πάρετε με 9 ευρώ σε κτίριο, καλύτερα να το σβήνατε δηλαδή να μη το διαβάζουμε.
- Μπαίνουν σε δεύτερο πλάνο ως συνήθως τα ζητήματα Πολιτικής Προστασίας, είναι στα αζήτητα.

- Εκμηδενίζονται οι επιχορηγήσεις στα αθλητικά Σωματεία, στα πολιτιστικά έτσι κι αλλιώς είναι 1 ευρώ. Όποιος πρόλαβε την τσίχλα πήρε!

Και να δούμε τι υπάρχει για τη λεγόμενη «καθημερινότητα»:

- Άρση επικινδυνότητας οδικού δικτύου και πεζοδρόμια 100 €. Θα βγάλουμε την Τεχνική Υπηρεσία και το δίκτυο έκτακτης ανάγκης να σώσει τους δρόμους, με 100 € αυτή είναι η πρόβλεψη. Δεν τα λέω εγώ, η εισήγηση τα λέει.
- Κόμβος Κοσμά Αιτωλού, εκεί πρέπει να κάνουμε συμβόλαιο με τις ασφαλιστικές. Δηλαδή αν πάρουμε δωρεά από τις ασφαλιστικές, θα μας πληρώνουν για να μη το φτιάξουν το έργο. 100 €.
- Ανακατασκευή αγωγών όμβριων, άλλα 100 €.
- Αντιπλημμυρικό κοιμητηρίου, άλλα 100 €. Που κάνουμε τον Σταυρό μας κάθε φορά που βρέχει.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες αυτή είναι η πραγματικότητα και αυτή είναι η πραγματικότητα που ζούμε σε όλους τους Δήμους. Δηλαδή για κέρδη των λίγων να θυσιάζονται οι ανάγκες των λίγων.

Είναι όμως μια περίοδος που και η Κυβέρνηση και οι επιχειρηματικοί Όμιλοι ανησυχούν. Ανησυχούν από τους μεγάλους αγροτικούς αγώνες που για πρώτη φορά έβαλαν τόσο καθαρά στο κάδρο της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης από την απεργία στις 28 Φλεβάρη, κόντρα και ενάντια στη ΓΣΕΕ. Από τις μαζικότερες κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο έκτρωμα για τα ιδιωτικά Πανεπιστήμια, που δεν σταματάνε.

Προσπαθούν να απορροφήσουν τους κραδασμούς και να τις χειραγωγήσουν, αξιοποιούν την γιαλατζί συμπολιτευόμενη αντιπολίτευση, που ειδικά στο επίπεδο του ευρωκοινοβουλίου ή Δήμου ξεχωρίζεις who is who και καταλαβαίνω γιατί αποχώρησαν ορισμένοι. Γιατί στην ουσία συμφωνούν. Δεν μπορεί να συμφωνείς με το Τεχνικό Πρόγραμμα και να διαφωνείς με τον προϋπολογισμό που το υλοποιεί, τα καταλαβαίνουμε αυτά. Και αξιοποιούνται οι Δημοτικές Αρχές για να παρουσιάσουν ως αναπόφευκτη την αντιλαϊκή πολιτική και τη δυστυχία που αυτή φέρνει και την είδαμε με τραγικό τρόπο στα τεκταινόμενα στο Ηράκλειο της Κρήτης.

Είμαστε μπροστά στην απεργία στις 17 Απρίλη για αυξήσεις στους μισθούς και συλλογικές συμβάσεις και για άμεσα μέτρα ενάντια στην ακρίβεια. Η δύναμη των εργαζομένων και για τα τοπικά έργα που χρειαζόμαστε αλλά και για να αλλάξει η ζωή τους βρίσκεται στην οργάνωση, στον κοινό αγώνα, στον δρόμο της διεκδίκησης και της ανατροπής, στο δρόμο της αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής και της διεύρυνσης της συμπόρευσης με το ΚΚΕ σε όλα τα επίπεδο και στις ευρωεκλογές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Όπως καταλαβαίνετε φύγαμε όλοι οι δημοκράτες και μείναμε εμείς. Παρ' όλα αυτά πρέπει να μιλήσουμε, θα το πούμε κι αυτό το ποτήρι!

Θέλω να γυρίσω λίγο πίσω και να πω για τον κ. Αθανασόπουλο γιατί δεν είχα ακούσει την ιστορία, δεν άκουσα την άλλη άποψη, για να είμαι ειλικρινής άκουσα κάτι διαφορετικό. Αισθάνομαι λίγο μπερδεμένος, δεν μπορώ να πω τίποτα, όχι πως αμφισβητώ αυτά που λέει ούτε η κυρία, αλλά ούτε ο κ. Αθανασόπουλος, οπότε είμαι κάπου στη μέση και δεν μπορώ να εκφέρω γνώμη και άποψη.

Το δεύτερο κομμάτι, είχα αρκετές απορίες για την κοπή των δέντρων, για να είμαι σύντομος να μη σας κουράσω κι εγώ με κάλυψε απόλυτα ο Δήμαρχος. Πολλές απορίες που είχα τις απάντησε και με κάλυψε με τα λεγόμενά του.

Ήθελα να ακούσω κάποια στιγμή αν υπήρχε άλλος τρόπος για να γίνει, απλά για το κατεπείγον γιατί είμαι σίγουρος ότι δεν υπάρχει άνθρωπος στη Νέα Φιλαδέλφεια που να μη θέλει να γίνει αυτό το έργο. Και αυτό θέλω να το πω κι εγώ γιατί ήμουν Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών και με πολύ λίγο βροχή -ήμουν τυχερός γιατί δεν είχε πέσει πάρα πολύ βροχή- με κουβάδες, γιατί δεν είχαμε άλλο τρόπο να το κάνουμε προσπαθήσαμε να βοηθήσουμε τους ανθρώπους στη γειτονιά και στο δρόμο εκείνο, γιατί θα πνίγονταν.

Έχει δίκιο ο Δήμαρχος, έχουν χαθεί ανθρώπινες ζωές από τη στεναχώρια τους που καταστράφηκαν τα σπίτια τους και οι περιουσίες τους. Το έζησα, ήμουν εκεί. Οπότε ας αφήσουμε τις αντιπαλότητες και την

αντιπολίτευση και να πάμε την ουσία. Το έργο πρέπει να γίνει και να γίνει γρήγορα.

Άκουσα από το Δήμαρχο ότι θα αντικατασταθούν όλα τα δέντρα που κόπηκαν και με κάλυψε απόλυτα.

Να πάω στον προϋπολογισμό. Αυτή τη συνεδρίαση την περιμέναμε μήνες, κάναμε κριτική στη Διοίκηση και λέγαμε ότι «δεν προχωράτε». Τι λέγανε; Ότι «παιδιά πρέπει να περάσει ο προϋπολογισμός, πρέπει να μπουν τα πράγματα σε μια σειρά» και σε αυτή τη συνεδρίαση ορισμένοι έφυγαν. Αυτό που θέλω να πω έτσι απλά είναι ότι θα σας κρίνουμε μετά. Και εμείς όταν ήμασταν Διοίκηση γιατί έτυχε να είμαι στην προηγούμενη Διοίκηση ειδικά στην αρχή, τι ζητάγαμε από την αντιπολίτευση; Πίστωση χρόνου.

Και όσον αφορά τα 100 ευρώ και τα 9 ευρώ που είπε ο κ. Σερετάκης έχει δίκιο, αλλά έτσι γίνονται οι προϋπολογισμοί. Θα γίνουν αναμορφώσεις οπότε θα μπουν λεφτά, θα δούμε που θα μπουν που θα βγουν, έτσι λειτουργούν όλα αυτά τα χρόνια οι Διοικήσεις.

Εγώ αυτό που έχω να πω είναι ότι και βέβαια θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό, θα δώσουμε την πίστωση που ζητάει η Διοίκηση, γιατί έχει απόλυτο δίκιο είναι καινούργια Διοίκηση κι αυτό που θέλουμε εμείς είναι το καλό της πόλης μας. Και βέβαια θα κάνουμε αντιπολίτευση σε πράγματα που δεν μας αρέσουν και δεν είναι καλά για την πόλη, γιατί είμαι σίγουρος ότι θα γίνουν λάθη, όποιος δουλεύει κάνει λάθη, θα προσπαθήσουμε να είμαστε κοντά σε αυτές τις καταστάσεις και θα το δείξουμε με πράξεις.

Θέλω να πω ότι διαφωνώ με τα LED και αυτό ήταν ένα σημαντικό κομμάτι ότι αποχωρήσαμε από τη Διοίκηση Βούρου, και για τις έξυπνες διαβάσεις. Θα ήθελα να ζητήσω αν είναι δυνατό να γίνει επαναδιαπραγμάτευση γιατί τα κόστη είναι πάρα πολύ μεγάλα. Δεν ξέρω αν υπάρχει η δυνατότητα να γίνει, αν υπάρχει η δυνατότητα θα ήθελα να το κοιτάξετε πάρα πολύ σοβαρά.

Και κάτι θέλω να πω για τα parking για τα σχολεία. Θέλω να ξέρετε, γιατί μπορεί το έγγραφο που πήραμε και διαβάσαμε να μη λέει για τα parking για τα σχολεία, αλλά σε συζητήσεις -μπορεί να μην ήμουν παρών, αλλά έχω μάθει γιατί έκανα κουβέντα με αυτούς που ήταν όταν γίνονταν οι

συζητήσεις για το Conference, έχει αναφερθεί σε όλες τις κουβέντες. Φυσικά τώρα μπορεί να το αρνηθούν ότι έχει γίνει έτσι, απλά το αναφέρω για την ιστορία.

Το parking είμαι σύμφωνος για το παιχνίδι για εκείνη την ημέρα, θέλω να υπάρχει η δέσμευση, από ό,τι έχω ακούσει υπάρχει η δέσμευση από τη μεριά της Διοίκησης, να μην επαναληφθεί, να μην γίνει θεσμός. Δήμαρχε, έχω την εντύπωση ότι συμφωνείτε κι εσείς σε αυτό, το έχετε πει και σε άλλη συνεδρίαση στο Συμβούλιο που κάναμε.

Αυτά είναι τα λίγα που έχω να πω, περιμένω να δω έργα για το καλό της πόλης μας. Ευχαριστώ πάρα πολύ και να είστε σίγουροι ότι εμείς θα είμαστε αρωγοί σε αυτή την προσπάθεια που κάνετε και θα ψηφίσουμε τον προϋπολογισμό. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Θέλει κάποιος άλλος σύμβουλος να μιλήσει; Ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα. Ο προϋπολογισμός του Δήμου για το 2024 για ακόμη μια χρονιά είναι βαθιά αντιλαϊκός και πλήρως εναρμονισμένος με τον κρατικό προϋπολογισμό. Είναι μια τυποποιημένη φόρμα, που αποτυπώνει την πλήρη ταύτιση του Δήμου με τις κυβερνητικές δημοσιονομικές και συνολικότερες επιλογές και ίσως κι αυτός είναι κι ένας λόγος που αποχώρησαν κάποιες Δημοτικές Παρατάξεις από εδώ, γιατί προφανώς συμφωνούν με όλη αυτή την κεντρική πολιτική και δεν έχουν να πουν κάτι άλλο.

Για μια ακόμη χρονιά το οικονομικό βάρος της λειτουργίας του Δήμου βαρύνει τις πλάτες των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων του Δήμου μας. Η ανταποδοτικότητα είναι το βασικό στοιχείο της σημερινής λειτουργίας των Δήμων.

Αυτό τι έχει σαν αποτέλεσμα; Το 37% των εσόδων του Δήμου είναι από το κράτος και το 63% είναι ίδια έσοδα. Δηλαδή τα 2/3 περίπου των εσόδων του Δήμου προέρχονται από την επιπλέον αφαίμαξη του λαού με τα τέλη, με τους φόρους, τα παράβολα, τα πρόστιμα και άλλα χαράτσια, ενώ ήδη έχουμε πληρώσει ένα σκασμό λεφτά με τους φόρους.

Οι δομές της κοινωνικής πολιτικής δεν αντανakλούν τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες και τις δυνατότητες της εποχής, άλλα δένονται πιο

οργανικά με κεντρικές αντιδραστικές επιδιώξεις του κεφαλαίου, σε αυτούς τους τομείς με στόχο την συνολική μείωση της τιμής της εργατικής δύναμης και την εμπορευματοποίηση τους.

Αυτή η κατεύθυνση αποτυπώνεται σχεδόν στο σύνολο των τομέων που έχουν στην ευθύνη τους. Όσο καλές προθέσεις και να έχετε, κάνετε απλώς διαχείριση της φτώχειας σε συνεργασία με τις αμαρτωλές ΜΚΟ. Για παράδειγμα δίνουμε δημοτικό χώρο και το κράτος δίνει 450.000 € στην ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ, για να παρέχει υπηρεσίες ψυχικής υγείας για 18 μήνες, μια δομή που θα μπορούσε βεβαίως να λειτουργήσει και ο Δήμος με την αντίστοιχη κρατική χρηματοδότηση, αν του το επέτρεπε ο νόμος. Δεν το επιτρέπει ο νόμος να το λειτουργήσει ο Δήμος. Πρέπει οπωσδήποτε να πάνε σε ΜΚΟ τα λεφτά.

Τα έργα δεν προγραμματίζονται με βάση τις λαϊκές ανάγκες, αλλά με γνώμονα την ανταποδοτικότητα. Ενδεικτικά να αναφέρω:

Πρώτον, για την επισκευή και συντήρηση των σχολικών κτηρίων αναλογούν 79.000 € δηλαδή το 0,07% του τεχνικού προγράμματος, όταν μία έξυπνη διάβαση στοιχίζει περίπου 50.000 €. Δηλαδή για μια διάβαση για 8 μέτρα, για 10 μέτρα, για 12 μέτρα δίνουμε 50.000 € και δίνουμε για 33 σχολεία 79.000 €. Και αυτό δεν μας φαίνεται παράξενο. Οι διαβάσεις θα 2.200.000 €. Δεν με νοιάζει αν είναι από το Ταμείο Ανάκαμψης, δικά μας λεφτά είναι κι αυτά, από δικούς μας φόρους είναι πληρωμένα. Και βεβαίως κ. Γεωργαμλή δεν γίνεται έκπτωση. Μας λυπήθηκε μόνο η εταιρεία και μας έκανε δωρεά 102.000 €.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΑ: Για τα LED είπε.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Όχι, είπε και για τις διαβάσεις, αν μπορούμε να ρίξουμε την τιμή. Δεν μπορούμε. Ο νόμος λέει όχι, δεν μπορούμε να προσπαθήσουμε.

Δεύτερον, οι πιστώσεις για την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών από την κρατική χρηματοδότηση για τις Σχολικές Επιτροπές είναι κατά 70.000 € μειωμένες σε σχέση με πέρσι και η έκτακτη επιχορήγηση κατά 37.000 € και 30.000 € που είπε ο κ. Σερετάκης. Έφαγε κι αυτός 7.000 € από τα σχολεία! Τη στιγμή που πολλά σχολεία είναι πολύ παλιά και ασυντήρητα με ό,τι αυτό σημαίνει για την ασφάλεια παιδιών και του προσωπικού και οι γονείς

καλούνται κάθε τρεις και λίγο να βάλουν το χέρι στο τσέπη, ακόμα και για το χαρτί υγείας!

Από την άλλη τα έσοδα από τον φόρο υπέρ των σχολείων, προβλέπονται κατά 50% αυξημένα. Που σημαίνει ότι μετακυλιέται το οικονομικό βάρος στις λαϊκές οικογένειες. Έτσι δεν κάναμε; Δεν αυξήσαμε τον ΤΑΠ στο ανώτερο που μπορούσαμε ώστε να πάει στα σχολεία; Δηλαδή πάλι εμείς τα πληρώνουμε, η πραγματικότητα αυτό λέει. Μέσα σε όλα αυτά τα εκατομμύρια που περνάνε γύρω μας

- Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για τις μελέτες στατικής επάρκειας και αντισεισμικής προστασίας για τα σχολικά κτήρια, που αν εξαιρέσουμε έξι ή επτά, είναι ηλικίας 50 χρόνων και πάνω.
- Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για το κτιριακό έλλειμμα της 2χρονης προσχολικής αγωγής.
- Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για το περίφημο ειδικό σχολείο,
- Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για τα κτήρια των ΕΠΑΛ
- Δεν υπάρχει ούτε ένα ευρώ για τον 3ο Δημοτικό Βρεφονηπιακό Σταθμό.

Πρόκειται, λοιπόν, για ένα προϋπολογισμό που ρίχνει όλο το βάρος στις πλάτες των εργαζομένων και των μικρών αυτοαπασχολούμενων εμπόρων, που δείχνει ότι και εσείς σα Δημοτική Αρχή, κινείστε στις ίδιες ράγες της δημοσιονομικής πειθαρχίας όπως και οι προηγούμενοι.

Η Λαϊκή Συσπείρωση θα συνεχίσει να βρίσκεται και μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο και στην κοινωνία, στην πρώτη γραμμή της πάλης για κατάργηση όλων αυτών των φόρων και τελών που φορτώνονται στις πλάτες του λαού, που αποτελούν συνέχεια της φοροεπιδρομής της Κυβέρνησης στο εισόδημά μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα κ. Πρόεδρε, κ. Δήμαρχε. Θα μου επιτρέψετε να ξεκινήσω κι εγώ με τα δύο πρώτα θέματα που συζητήσαμε όσον αφορά το κομμάτι της Σκρα, είναι ένα έργο που θα έπρεπε να είχε γίνει. Έφτασε η ώρα του, σίγουρα κάποιοι τύπου φιλόζωοι, τύπου οικολόγοι θα δημιουργήσουν προβλήματα γιατί αυτός είναι ο σκοπός τους. Το έργο πρέπει

να γίνει για να λυθούν τα προβλήματα που δημιουργεί κάθε φορά που βρέχει, οπότε εύχομαι να πάνε όλα καλά και να το ολοκληρώσετε Δήμαρχε.

Το κομμάτι του κ. Αθανασόπουλου. Δεν πιστεύω ότι ο κ. Αθανασόπουλος είχε κακή πρόθεση να δημιουργήσει θέμα. Νομίζω ότι ήταν ο αυθορμητισμός του. Άποψή μου; Κακώς συνάδελφε, πολύ κακώς. Είναι προσωπική μου άποψη αυτή. Δεν θα έπρεπε να ασχοληθείτε καθόλου.

Νομίζω όμως ότι ένα συγνώμη, θα είχε λύσει πολλά προβλήματα από άνθρωπο σε άνθρωπο. Και κυρίως δεν θα δίνετε στους συναδέλφους εδώ τη δυνατότητα να αποχωρήσουν. Αλλά και τι να κάνουν εδώ; Ειδικά η πρώην Διοίκηση που ήταν υποχρεωμένη να έχει προϋπολογισμό ο Δήμος μας και τα παράτησε όλα στον αέρα. Αλλά και τι προϋπολογισμό να κάνει; Και αυτούς που έκαναν τα προηγούμενα χρόνια, ούτε το 30% δεν ολοκληρωνόταν. Οπότε δώρον – άδωρον.

Ο προϋπολογισμός είναι ένα εργαλείο που αφορά κυρίως τη Διοίκηση. Όπως είπε και ο επικεφαλής υπάρχουν αναμορφώσεις που μπορούν στους κωδικούς να δημιουργηθούν κονδύλια. Δεν αποχωρήσαμε, γιατί τα τελευταία χρόνια που είμαι σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, κυρίως σα Διοίκηση κατηγορούσα την αντιπολίτευση που σηκωνόταν κι έφευγε σε όλα τα Συμβούλια και στα θέματα που δεν συμφωνούσε. Δεν μπορώ να κάνω το ίδιο κύριοι και κυρίες. Δεν μπορώ.

Ο λαός με επέλεξε να είμαι αντιπολίτευση. Θα κάτσω, θα ακούσω, θα σκεφτώ και θα αποφασίσω το καλύτερο για την πόλη μου. Θα στηρίξουμε φυσικά τη Διοίκηση στο ξεκίνημά της με τον προϋπολογισμό που φέρνει, και εδώ είμαστε και για τα καλά και για τα κακά. Και εύχομαι Δήμαρχο όλος ο κόσμος που μαζεύεται εδώ, να χειροκροτεί γι' αυτά που λύνεις. Να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, σίγουρα δεν είναι πάντως ο λόγος ο κ. Αθανασόπουλος που έχουν αποχωρήσει. Ανεπάρκεια είναι. Γι' αυτό αποχώρησαν. Συμφωνώ μαζί σας, απλά το λέω πιο ευθέως εγώ.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Κάτι είπε ο κ. Σερετάκης. Δεν μπορεί να ψηφίζεις το Τεχνικό Πρόγραμμα και να μην ψηφίζεις τον προϋπολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προφανώς είναι θέμα ανεπάρκειας, πολιτικής και προσωπικής. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατ' αρχάς αναφέρθηκε και ο επικεφαλής μας και ο κ. Ζαχαριάδης στα προηγούμενα, να αναφερθώ κι εγώ. Καταδικάζουμε τις επιθέσεις ενάντια στις γυναίκες που συνέβησαν το Σάββατο και γενικότερα το λαϊκισμό και τις βίαιες συμπεριφορές και την εναντίωση στο να εκφραστεί η αντίθετη άποψη.

Επιπλέον έχουμε πολύ ξεκάθαρη θέση για το τι συμβαίνει και στη Σκρα και με ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρακολουθούμε τις εξελίξεις, παρ' ότι δεν καταφέραμε να είμαστε εκεί το Σάββατο. Να πω βέβαια όπως έχουμε επαναλάβει και στο Τεχνικό Πρόγραμμα ότι εμείς θέλουμε ολοκληρωμένη αντιπλημμυρική προστασία, θέλουμε ολοκληρωμένη αντιπυρική προστασία, θέλουμε προστασία του περιβάλλοντος, είτε πρόκειται για δομημένο περιβάλλον είτε πρόκειται για το φυσικό περιβάλλον, θέλουμε τη διαμόρφωση ελεύθερων χώρων, θέλουμε χώρους πρασίνου που συντελούν τόσο στην ποιότητα ζωής των κατοίκων, όσο και στην ασφάλειά τους και κατά τη γνώμη μας για να γίνει αυτό, πρέπει να καταργηθεί η αγοραία λογική κόστους – οφέλους, που τα πάντα τα βλέπει ως εμπόριο και να προταχθεί ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός στην υπηρεσία των λαϊκών αναγκών.

Με αυτό ακριβώς το σκεπτικό τοποθετήθηκα και στο Τεχνικό Πρόγραμμα, με αυτό το σκεπτικό τοποθετηθήκαμε και τοποθετούμαστε και στον προϋπολογισμό.

Η αλήθεια είναι ότι τα τεχνικά έργα περιλαμβάνουν στο μεγαλύτερο μέρος τους έργα χρηματοδοτούμενα με ό,τι κι αν σημαίνει αυτό, πως καθορίζονται οι προτεραιότητες από τους φορείς χρηματοδότησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε προέρχονται απ' ευθείας από προγράμματα είτε από το Πράσινο Ταμείο, το Ταμείο Ανάκαμψης και ούτω καθεξής.

Η απάντηση για εμάς είναι πολύ ξεκάθαρη και φυσική με βάση τη στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δηλαδή την πράσινη, ψηφιακή μετάβαση, που θα πρέπει να δούμε ποιον τελικά εξυπηρετεί και το βλέπουμε αυτό στην πράξη, το έχουμε αναλύσει από την πρώτη στιγμή που εμφανίστηκε η συζήτηση της πράσινης ανάπτυξης και ως Κόμμα και ως Δημοτικό ψηφοδέλτιο, ότι αφορά το κέρδος των επιχειρηματικών Ομίλων και μπορούμε απλά να δούμε τους ανταγωνιστικούς ιμπεριαλισμούς και την ευρύτατη συζήτηση για τις Α.Π.Ε., την από πράσινη σε γαλάζια οικονομία και

ούτω καθεξής. Και τελικά τους πολέμους στους οποίους φτάνουν αυτοί οι ανταγωνισμοί.

Επί του πρακτέου τώρα στο Δήμο μας αυτό έχει ανταπόκριση σε βιοκλιματικά κτίρια που είναι σεισμόπληκτα, όπως είναι το σχολείο το γνωστό 1^ο Λύκειο – 1^ο Γυμνάσιο και το 2^ο Δημοτικό, όπως είναι το πνευματικό Κέντρο και ούτω καθεξής, όπως είναι οι αναπλάσεις που γίνονται για το κεφάλαιο και δίπλα πλημμυρίζουν τα σχολεία.

Την ίδια στιγμή τα έργα επιτακτικής ανάγκης είναι ανύπαρκτα και αν τελικά γίνουν, καλύπτονται είτε από ίδιους πόρους όπως είναι η πυρασφάλεια, καλύπτονται με τον έναν ή τον άλλον τρόπο από την τσέπη των λαϊκών οικογενειών, είτε βέβαια με τη νέα, που δεν είναι νέα η μορφή, είναι νέα η ευρύτητά της στο Δήμο μας, που προωθεί η Δημοτική Αρχή και αναφέρομαι στις διάφορες δωρεές και χορηγίες από τους εργολάβους ύστερα από την επίκληση του Δημάρχου.

Εδώ η αλήθεια είναι ότι βλέπουμε τα ανταλλάγματα: είναι οι διαφημίσεις, είναι πιθανότατα οι νέες εργολαβίες με απ' ευθείας αναθέσεις, είναι διάφοροι τρόποι και μένει να τους δούμε και αυτούς. Εδώ εντάσσεται η επισκευή των παιδικών χαρών, η ανάπλαση του αλσουλίου στη Νησίδα και κατανοείται με ένα τρόπο και το μηδέν στο σύνολο των έργων του πρασίνου.

Ταυτόχρονα βλέπουμε και τη συζήτηση που έχει ανοίξει, έχει βασικά διευρυνθεί ώστε να μπορεί να υπάρχει εμπορευματική αξιοποίηση εγκαταστάσεων και χώρων. Το λέω γιατί ήδη υπάρχει μέσα από τις παραχωρήσεις των γηπέδων και των αθλητικών χώρων σε ιδιώτες, σε ομάδες που γίνονται με τα λεφτά μας, είτε οι ενοικιάσεις των χώρων σε ιδιώτες με αντίτιμο όπως είναι για παράδειγμα το Π.Π.Ι.Ε.Δ., που είναι ο μοναδικός χώρος που μπορεί να γίνει πολιτικός γάμος και πολιτική κηδεία, κλειστά εννοώ και όμως πρέπει να πληρώσεις εκεί. Δεν υπάρχει η δυνατότητα για ένα Δημοτικό χώρο που δεν πληρώνεις.

Είναι και πολλοί Σύλλογοι στην περιοχή που ζητούν και παρακαλούν, κι εμείς έχουμε βρεθεί να ζητάμε την εξαίρεση από το 50ευρω που πρέπει να πληρώνουν, για να μπορέσει να λειτουργήσει το Μουσείο με ίδιους πόρους.

Εδώ βέβαια έρχεται να προστεθεί και η τεράστια συζήτηση που έχει ανοίξει με το προσωρινό κλείσιμο των σχολείων και την αξιοποίηση, τη μετατροπή βασικά των προαυλίων σε χώρους parking.

Τέλος αναρωτιόμαστε επίσης που είναι οι αναγκαίες και επείγουσες ανάγκες των εργαζομένων του Δήμου, που είπατε ότι σέβεστε και συγχαίρετε και ζητάτε την βοήθειά τους, για ασφαλείς, σύγχρονες υποδομές και αναφέρομαι στο γκαράζ, στη στέγαση των εργατών του Πρασίνου, της Καθαριότητας, των Τεχνικών Υπηρεσιών. Γιατί είδαμε 120.000 € για το πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, αλλά δεν είδαμε που θα πάει τελικά το γκαράζ. Περιμένουμε κάποια δωρεά κάποιου οικοπέδου; Μπορεί να έρθει σε μια καινούργια ανακοίνωση μια νέα δωρεά ενός φιλόanthρωπου επιχειρηματία.

Δεν υπάρχει αναφορά για το 3^ο βρεφονηπιακό σταθμό που ψηφίσατε την κατάργησή του και τη δωρεά σε τρίτο του οικοπεδοποιημένου χώρου πρασίνου στις εργατικές. Οι απαλλοτριώσεις που είναι απαραίτητες, που περιμένουμε 30 χρόνια και μετά σηκώνουμε τα χέρια ψηλά, ή λέμε ότι δεν μπορούμε να ανταποκριθούμε και τις δίνουμε πίσω.

Γιατί οι απαλλοτριώσεις που είχαν δρομολογηθεί τόσα χρόνια, ήταν φανταστείτε για να καλύψουν τις ανάγκες του τότε της κυκλοφορίας, των χώρων στάθμευσης, των χώρων πρασίνου, του ειδικού σχολείου. Αν δείτε από τον κόμβο Βλάχου -που δεν έγινε ποτέ και ας τον λέμε έτσι- μέχρι κάτω τη Χαλκηδόνα τι απαλλοτριώσεις μένουν... Μένουν όλες αυτές οι απαλλοτριώσεις στα χαρτιά και έρχονται κάθε τόσο οι ιδιώτες και λένε πότε θα αποζημιωθούμε.

Πράξεις εφαρμογής που γίνονται γιατί οι ιδιώτες έχουν φτάσει στο αμύν και λένε «θα βάλω εγώ τα λεφτά, έστω για να προχωρήσουν», αντίστοιχη είναι και η πράξη εφαρμογής της Μπριτάνια, αν δεν κάνω λάθος.

Που είναι το ειδικό σχολείο που υπάρχει στα χαρτιά; Έχουν περάσει 20 χρόνια από τότε που μπήκε στα χαρτιά. Άλλαξαν οι ανάγκες; Εδώ φαίνεται να διευρύνονται οι ανάγκες των λαϊκών οικογενειών. Δεν πάνε πίσω οι ανάγκες, μπροστά πάνε κι αυτές με βάση τις δυνατότητες που μπορούμε να προσφέρουμε.

Που είναι τα αναγκαία χρήματα για τις κατεδαφίσεις των αυθαιρεσιών που έχουν γεμίσει τη πόλη; Η "Λαϊκή Συσπείρωση" τις έχει

καταγγείλει. Τις καταγγέλλει και είχαμε αναφέρει και σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο με την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, αλλά υπήρχαν και δημοτικοί σας σύμβουλοι για τον χώρο μπροστά στον Σκλαβενίτη που έχει τιμεντοποιηθεί, είναι χώρος πρασίνου. Είναι κοινόχρηστος χώρος πρασίνου, δεν του ανήκει για να μπορεί να τον κάνει parking. Εδώ, δίπλα μας.

Αυτός που έχει επιδεινώσει την κατάσταση και που τελικά ενώ επιδείνωσε την κατάσταση, κατά τη γνώμη μας μάλλον και επιτάχυνε και την εργασία του αντιπλημμυρικού. Γιατί εδώ δεν πλημμυρίζει απλά μια γειτονιά, έστω κι αν είναι η γειτονιά σας, πλημμυρίζει και ο Σκλαβενίτης. Δεν γίνεται να πλημμυρίζει η μεγαλύτερη εμπορική επιχείρηση στο χώρο του λιανεμπορίου!

Να μην επαναληφθώ και να πω αναλυτικά τι είπα και στο Τεχνικό Πρόγραμμα, θα επαναλάβω όμως κάτι που βάζω κάθε χρόνο. Πείτε μου, όλα αυτά που γράφετε στο Τεχνικό Πρόγραμμα, το ΟΠΔ, στον προϋπολογισμό από πού μπορεί να μπει ένα καρτσάκι, ένα άτομο με κινητικά προβλήματα στο άλσος, να διασχίσει το Ποδονίφτη ή την εθνική, να κινηθεί στα δημοτικά κτίρια, σε σχολεία, σε παιδικές χαρές και σε αθλητικές εγκαταστάσεις; Το πολύ απλό, που υποτίθεται ότι εδώ μιλάμε για ψηφιακό μετασχηματισμό, για πράσινες αναπλάσεις, για εκσυγχρονισμούς από εδώ για εκσυγχρονισμούς από εκεί και τα λοιπά και υποτίθεται ότι έχουν γίνει και τέτοια έργα.

Πουθενά είναι η απάντηση! Πολύ σωστά κα Αντιδήμαρχε των Οικονομικών.

Και κάτι τελευταίο.. η λέξη «ανάπλαση» κ. Γούλα, δεν έχει από μόνη της αρνητικό πρόσημο και δεν είπαμε αυτό. Όπως δεν έχει και η λέξη «αξιολόγηση», η λέξη «αξιοποίηση», η λέξη «κινητοποίηση», όλες αυτές δεν έχουν. Είδατε την κινητοποίηση των φασιστών στη Θεσσαλονίκη και είδατε την κινητοποίηση του ΚΚΕ στο Σύνταγμα για τον πόλεμο. Κινητοποιήσεις είναι και οι δύο. Το πρόσημο, πρόσημο αρνητικό ή θετικό δηλαδή ταξικό, μπαίνει όταν μπαίνει η βασική ερώτηση. Για ποιον;

Ταξικός και αντιλαϊκός και ο νέος προϋπολογισμός, που εναρμονίζεται με βάση τη κοινή στρατηγική που υπαγορεύουν τα «θέλω» του κεφαλαίου. Και η ουσία είναι το πραγματικό δίλημμα: για ποιον! Δεν θα το αναλύσω παραπάνω, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, κ. Δήμαρχε πριν μιλήσετε, ο κ. Καραβίας είχε ζητήσει τον λόγο.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Μια διευκρίνιση Πρόεδρε. Επειδή αναφέρθηκα πριν στην τοποθέτησή μου όσον αφορά τους δήθεν φιλόζωους και δήθεν οικολόγους, φυσικά και δεν αφορά το σύνολο. Να το διευκρινίσω αυτό, ούτε και οι εθελοντές, υπάρχουν άνθρωποι που έχουν προσφέρει και τη ζωή τους σε αυτό το κομμάτι. Απλά εγώ μιλάω για συγκεκριμένα άτομα που εκμεταλλεύονται, για σπέκουλα και για προσωπική προβολή, το κομμάτι αυτό. Να μην παρεξηγηθώ. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι πριν μιλήσω για τον προϋπολογισμό θέλω να πω ότι μια πόλη χρειάζεται μια ισχυρή Διοίκηση, αλλά και μια υπεύθυνη αντιπολίτευση. Όχι μια αντιπολίτευση που το βάζει στα πόδια, πανικόβλητη, με αστείες δικαιολογίες για να μην ακούσει σε ποιο χάλι έφερε τα οικονομικά του Δήμου.

Ο κ. Βούρος και όσοι αποτελούν την ουρά του μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο, έφυγαν για να μην ακούσουν τα κατηγορώ για την άφρονα πολιτική της Διοίκησής τους. Δεν πειράζει κ. Βούρο, θα τα ακούσει η πόλη όμως.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι έχω πολλά χρόνια θητεύσει σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο, άλλοτε ως Διοίκηση και τις πιο πολλές φορές ως αντιπολίτευση, αλλά αυτό που είδα σήμερα, ειλικρινά σας λέω δεν το έχω ξαναδεί.

Τι είδαμε σήμερα εδώ μέσα στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι; Είδαμε το αδιανόητο. Δηλαδή τους ενόχους, να εκφράζονται ως εισαγγελείς. Είδαμε τη Δημοτική Αρχή του τίποτα, να ζητάει και τα ρέστα. Τη Δημοτική Αρχή που δεν ψήφισε προϋπολογισμό, να μας κατηγορεί επειδή -λέει- αργήσαμε να φέρουμε τον προϋπολογισμό.

Τη Διοίκηση που άφησε το Δήμο χωρίς ούτε ένα λογιστή, να κατηγορεί εμάς που δεν φέραμε προϋπολογισμό μέσα σε ένα μήνα από τότε που αναλάβαμε. Τη Διοίκηση που μηδένισε τα κονδύλια για τις παιδικές

χαρές, με θράσος να βγάζει ανακοίνωση και να λέει ότι εμείς είμαστε οι μόνοι υπεύθυνοι που δεν λειτουργούν οι παιδικές χαρές.

Αυτό που δεν καταλαβαίνει όμως η χειρότερη Διοίκηση που πέρασε ποτέ από το Δήμο μας, είναι ένα. Ότι αυτό το θέατρο, που λέγεται υποκριτική, στην πολιτική λέγεται υποκρισία.

Κατηγορώ λοιπόν τον κ. Βούρο για την πολιτική υποκρισία, γιατί δήθεν κόπτεται, επιτρέψτε μου να πω, για τον προϋπολογισμό του Δήμου, ενώ εκείνος ήταν υποχρεωμένος να ψηφίσει προϋπολογισμό και δεν το έκανε.

Κατηγορώ τον κ. Βούρο για υποκρισία, διότι δήθεν διαμαρτύρεται ότι αργήσαμε να φέρουμε τον προϋπολογισμό του 2024, τον οποίο συζητούμε σήμερα 13 Μαρτίου, ενώ εκείνος χωρίς καμία πίεση τον τελευταίο προϋπολογισμό που είχε φέρε, τον έφερε και ολοκληρώθηκε στις 16 Μαρτίου του 2023.

Κατηγορώ τον κ. Βούρο για απύθμενη υποκρισία γιατί δήθεν ενδιαφέρεται για το καλό της πόλης, όταν άφησε τη σημερινή Δημοτική Αρχή με ταμειακό υπόλοιπο μόνο 280.000 € να βγάλουμε όλο τον χρόνο. Δηλαδή πολύ λιγότερα από μια μισθοδοσία των υπαλλήλων μας. Εξ αιτίας της πλήρους ανικανότητά σας να διοικήσετε και να διαχειριστείτε με σωφροσύνη το δημόσιο χρήμα, πήρατε από τον προϋπολογισμό του 2024 πάνω από μισό εκατομμύριο, ενώ μας φεσώσατε και με το χαράτσι των LED.

Ακόμη και τις πιο στοιχειώσεις όμως υποχρεώσεις σας, κρατήστε το αυτό, τα δεδουλευμένα των εργαζομένων, που τους τάζατε γιατί νομίζατε ότι ήσασταν στο παλκοσένικο και κάνατε υποκριτική, ενώ ήσασταν στο δημαρχείο και φερόσασταν με υποκρισία όταν τους λέγατε τη μια μέρα «θα σας τα καταβάλλω τα χρήματά σας» και την άλλη «δυστυχώς δεν έχω χρήματα να σας τα δώσω».

Κατηγορώ τον κ. Βούρο για απύθμενη υποκρισία γιατί δήθεν σήμερα παριστάνει τον Εισαγγελέα, ενώ έχει αφήσει απλήρωτο μέχρι χτες και το νερό στο Δήμο μας. Ήρθε από την Ε.ΥΔ.Α.Π. να πληρώσουμε 23.000 €. Ούτε το νερό δεν είχαν πληρώσει.

Είχε αφήσει απλήρωτα φέσια μέχρι και τα τηλέφωνα, που εμείς πληρώσαμε 35.000 € και δεν είχε πληρώσει τον Δεκέμβριο ούτε τις

ασφαλιστικές εισφορές του προσωπικού και δεν είχαμε ασφαλιστική ενημερότητα. Τον Δεκέμβριο ήταν να πληρώσουμε 55.000 €.

Κύριε Βούρο παραλάβετε Δήμο και παραδώσατε ένα ρημαδιό. Τι να πρωτοθυμηθώ; Από τους ερασιτεχνισμούς και του άρπα – κόλα της μαύρης περιόδου του Βούρου, ως την Πρωτομαγιά που έδιναν βερεσέ θέσεις σε όποιον περνούσε από το γραφείο τους και μετά έτρεχαν με φούρια να μαζέψουν τα 92 χιλιάρικα ευρώ που δεν είχαν μπει ποτέ στο Ταμείο; Και σήμερα αυτοί οι κύριοι μας κουνάνε το δάχτυλο και μας κάνουν τον Εισαγγελέα;

Προσέξτε, μόνο μην πέσετε εσείς σε κανένα Εισαγγελέα, μετά το διαχειριστικό που πρόκειται να έρθει και να διενεργήσουν οι ορκωτοί λογιστές. Στον έλεγχο θα δούμε και τι άλλα βερεσέδια έχετε αφήσει και μας κληροδοτήσατε.

Κατηγορώ τον κ. Βούρο και τους συνεργάτες του για εγκληματική αμέλεια σχετικά με την αναβάθμιση του άλσους μας από κονδύλια, το Πρόγραμμα «Τρίτσης» ενώ έγινε η μελέτη για να πάρουμε 7,5 εκατομμύρια ευρώ και να αναπλάσουμε εξ αρχής το αγαπημένο μας άλσος, εσείς για λόγους που κανένας λογικός άνθρωπος δεν μπορεί να καταλάβει, κρατούσατε τη μελέτη στα συρτάρια σας από τον περασμένο Ιούλιο, με αποτέλεσμα η εγκληματική σας αδιαφορία να θέσει σε σοβαρό κίνδυνο τη λήψη αυτών των χρημάτων. Αλλά τότε κ. Βούρο σας ένοιαξε το άλσος; Πότε σας ένοιαξε η πόλη;

Κατηγορώ τον κ. Βούρο και τη Διοίκησή του γιατί περιφρόνησαν τις γειτονιές της πόλης και έριξαν τα χρήματα των κονδυλίων που αναλογούσαν στο Δήμο στο κέντρο της πόλης. Αντίθετα ο Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων ο Σταύρος Τσίρμπας έριξε και τα 12 εκατομμύρια που έλαβε από διάφορες χρηματοδοτικές πηγές στην ανάπτυξη των πεζοδρομίων της πόλης του.

Γιατί ο Τσίρμπας ήταν ένας λαϊκός Δήμαρχος, ενώ εσείς κ. Βούρο ήσασταν ένας κακός Δήμαρχος. Γι' αυτό ο Τσίρμπας επανεξελέγη με τα σαρούχια, ενώ εσείς πήγατε σπίτι σας. Γιατί κοντά στο Φιλαδελφιώτη και τον Χαλκηδονιώτη δεν νιώσατε ποτέ δίπλα σας. Ήσασταν πάντα απόμακρος, ήσασταν μέτοικος των βορείων προαστίων που ήρθε στην πόλη, την οποία

απαρνήθηκε επί δεκαετίες και τον έκανε Δήμαρχο. Και τι έκανε εκείνος; Επιτρέψτε μου, τα έκανε μαντάρα. Τα έκανε μαντάρα!

Κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι δεν πρόκειται ούτε τα λόγια μου να μασήσω, ούτε να κρύψω την αλήθεια από τους πολίτες. Ο φετινός προϋπολογισμός είναι ένας προϋπολογισμός ανάγκης εξ αιτίας της άθλιας οικονομικής κατάστασης την οποία παραλάβαμε. Είναι ένας προϋπολογισμός ανάγκης τον οποίο ισοσκελίσαμε με πολύ μεγάλη δυσκολία και πολιτικά δεν μας εκφράζει.

Όταν κάναμε γύρω στον ενάμιση μήνα να μπορέσουμε να κλείσουμε Ταμείο, ένα Ταμείο που η Διοίκηση Βούρου δεν μπόρεσε να κλείσει ούτε το '21, ούτε το '22, ούτε το '23 και κατηγορεί εμάς για καθυστέρηση όταν μέσα σε δυόμιση μήνες Διοίκησης, τον οποίο ο ενάμισης πήγε αποκλειστικά στο να μπορέσουμε να δούμε πως θα μπορέσουμε να κλείσουμε Ταμείο.

Και θα σας πω ένα πράγμα. Με το που πέρασε Δημοτική Επιτροπή ο προϋπολογισμός, τον στείλαμε στο Παρατηρητήριο. Ξέρετε σε πόσες μέρες γύρισε πίσω και χωρίς παρατηρήσεις ο προϋπολογισμός μας; Επειδή λένε ότι καθυστερήσαμε. Μέσα σε επτά μέρες, κυρίες και κύριοι. Σε επτά μέρες.

Τα κανόνια όμως που βάρεσαν στο τέλος της περιόδου Βούρου, δεν θα μας αφήσουν άλλες λύσεις. Ο προϋπολογισμός που θα έχει τη δική μας σφραγίδα, θα είναι ο προϋπολογισμός του 2025. Σε αυτά τα ασφυκτικά πλαίσια που θα κινηθούμε εξ αιτίας της πλήρους ανικανότητας της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, θα διεκδικήσουμε δυναμικά όσο το δυνατό περισσότερα κονδύλια από κάθε χρηματοδοτική πηγή που μπορεί να μας φανεί ωφέλιμη και να διοχετεύσουμε αυτά τα κονδύλια στη ζωή της πόλης μας με προτεραιότητες τα σχολεία, τα πεζοδρόμια και παρόμοιες παρεμβάσεις στις γειτονιές της πόλης, τις κοινωνικές παροχές του Δήμου σε ευάλωτους συμπολίτες μας, καθώς και την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών μας.

Δεν μπορώ να ξέρω από τώρα πόσα προγράμματα θα βρούμε και σε πόσα θα καταφέρουμε να ενταχθούμε, αλλά λέω ξεκάθαρα προς τους συμπολίτες μου ότι αυτές είναι οι προτεραιότητές μου. Είμαστε αποφασισμένοι να κάνουμε την πόλη μας καλύτερη, παλεύουμε και μοχθούμε καθημερινά γι' αυτό και εγώ και όλοι οι εκλεγμένοι δημοτικοί σύμβουλοι και οι

συνεργάτες μου και οι υποψήφιοι που είχα στο Συνδυασμό της "Συμπαρατάξης". Μοχθούμε λοιπόν καθημερινά γι' αυτό και αφήνουμε στη λαϊκή περιφρόνηση όσους ρήμαξαν την πόλη και σήμερα επιχειρούν να βάλουν εμπόδια στη δική μας αναγεννητική προσπάθεια. Τους παραδίδω στην κρίση των συμπολιτών μας. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Παρακαλώ κα Γραμματέα να περάσουμε στην ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Να βάλουμε μαζί και τα δυο θέματα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να τα βάλουμε μαζί.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ ως εισάγεται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ και συγχαρητήρια στην Υπηρεσία και στους αιρετούς που δούλεψαν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος;

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία;

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βούρος Ιωάννης, ο κ. Τάφας Ηλίας, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ απουσιάζουν, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπέρ ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά. Σας τρόλαρα ...!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Παράταξη του κ. Σερετάκη πάντα, μα πάντα, κρατούσε μια σταθερή θέση και ειλικρινά όμως κανείς δεν έχει να προσάψει κάτι σε αυτή την Παράταξη, ειλικρινά. Η θέση τους ήταν ξεκάθαρη. Μπορεί να έχουμε ιδεολογική διαφορά, αλλά ποτέ, μα ποτέ αυτή η Παράταξη... Κατ' αρχήν έχει ήθος. Έχει ήθος. Και όποτε πολεμήθηκε, πολεμήθηκε άδικα. Και δεν το λέω τώρα για να τον χαϊδέψω ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δήμαρχε, κατά ψήφισα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επιτρέψτε μου να σας πω, διότι κ. Σερετάκη να σας πω κάτι; Ο πατέρας μου από εκεί που βρίσκεται εκεί ψηλά πάντα μου έλεγε τον τρόπο με

τον οποίο η Διοίκηση του Σάββα Σταματιάδη διαχειριζόταν το Δήμο. Τίποτε άλλο δεν έχω να πω. Πραγματικά ο πατέρας μου δίπλα στον Σάββα Σταματιάδη ένιωθε πραγματικά ότι συνεισφέρει στην πόλη του. Τίποτε άλλο δεν έχω να πω, συγνώμη.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά ψηφίζουμε. Ήθελα μόνο να σχολιάσω ότι εμείς θέσαμε ορισμένα πολύ σοβαρά θέματα για τον προϋπολογισμό και βλέπω ότι δεν μπήκε κανείς στον κόπο να τεκμηριώσει ή να ανασκευάσει, τέλος πάντων να απαντήσει στις αιτιάσεις μας και απλώς το επισημαίνω.

A. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Θα μιλήσουμε κι εμείς μετά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γκούμα Δανάη – Εύα κατά, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

I. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

A. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης και ο κ. Τζέλης Ιωάννης απουσιάζουν. 19 υπέρ, 3 κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 19 υπέρ, 3 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Προϋπολογισμού Εσόδων - Εξόδων του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 51/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» και το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ψήφιση του Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (Ο.Π.Δ.) έτους 2024, ως προς τον πίνακα στοχοθεσίας του Δήμου, βάσει της αριθ. 68/2024 απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνονται **ΟΜΟΦΩΝΑ**, μη υποβληθείσας εναλλακτικής πρότασης.

Κύριοι συνάδελφοι, μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Να ενημερώσω ότι σε δυο εβδομάδες θα έχουμε πάλι Συμβούλιο, σας το λέω για να το ξέρετε. Σας ευχαριστώ πολύ όλους, καλό σας βράδυ.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΠΡΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ

ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΜΠΑΤΖΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ

ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ